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Dm me pozabim® 
Poslanec dr. Anton Novačan, ki s« pri-

števa v vrste slovenskih pisateljev in je slu-
čajno bil izvoljen pri zadnjih volitvah za za-
stopnika Slovencev v belgrajskem parlamen-
tu, se je tudi oglasil pretekli teden v narodni 
skupščini k besedi. Izvršil ps je, po mnenju 
vseh treznih Slovencev, svojo nalogo tako 
slabo, da je slabše ni mogel, zakaj grdil je 
pred Srbi in Hrvati večino slovenskega na-
roda na način, kakor morda še nihče doslej. 
Pri tem se je poslužil tudi nekaterih zgodo-
vinskih laži. Naj ponatisnemo tu protisloven-
ske izbruhe dr. Novačanovim volivcem in 
vsem Slovencem v vednost. Dr. Novačan je 
med drugim trdil sledeče: 

»Jaz mislim, da vi Hrvatje in Srbi red-
kokdaj slišite pravo resnico o slovenskih kle-
rikalcih. Jaz gledam naše klerikalce kot dej-
stvo, ki ni, kot nekateri mislijo, neka doma-
ča zadeva, ampak eno izmed najvažnejših 
srbskih vprašanj, Jaz sem slovenski »proti-
klerikalec«, torej jugoslovanski nacionalist. -
Srbi in Hrvatje so sprejeli krščanstvo prosto-
voljno, brez nasilja, Slovenci pa smo blago-
vest Kristusovega nauka drago plačali. Z na-
šim narodom so ravnali kakor s sužnji. Ali 
veste, kaj nam govorijo križi — znamenja na 
naših križpotih? Naše kapelica in tiste bele 
cerkvice po bregovih in hribih? V naši vasi 
«o to bili v prvi dobi krščanstva kot pozneje, 
isto, kar je bil Gesslerjev klobuk v Švici. — 
Kdor se križu ni poklonil, ko je Je! mimo nje-
ga. je bil pretepen ali ubit. Gospodje, to je 

Narodna skupščina v Belgradu je zase-
dala vse dni preteklega tedna in je pretre-
sala državni proračun za 1937-38. Na dolgo in 
Stroko so govorili zlasti poslanci opozicije, 
vendar se niso bavili toliko s proračunom 
samim, kakor z drugimi političnimi povečini 
neutemeljenimi tožbami in pritožbami. 

Na lastne oči čitamo, kako liberalno ča-
sopisje lahko krivično kritskuje delo sedanje 
vlade, kako se »napredni poslancu lahko zbi-
tal° in govore ljudem sedanjemu režimu v 
neprilog, kako je ogronrti večina jeenesarskih 
Pristašev ostala slej ko prej na udobnih me-
siih pri drž. upravi in samoupravah, kako 
8e "čiteljstvo lahko svobodno udejstvuje po 
rMnih nacionalnih društvih, ki jih ljudstvo 
J1® mara in kako liberalni jugoslovanski vodi-
telji, ne da bi se jim bilo treba bati konfina-
®J)e, domačiji in tujini še vedno lahko tolma-
L11° svojevrstno »jugoslovenstvo«, ki je doka-
t a " ° Pognalo našo lepo državo na rob pro-
B«da. In vendar trdijo liberalni kvaražugoni, 

zgodovina! In cerkvice? Ko se je nemška 
plemenitaška gospoda dovoljno pregrešila in 
se nažrla sadov našega kmeta, je začutila po-
trebo, da s® spravi z Bogom, in je zato reve-
žem ukazala in ti so zgradili cerkve. Reveži 
so sicer umirali, cerkvice pa so ostale. Tako 
so drveli preko naše tesne zemlje stoletja. 
Toda čudno, tudi odpora je bilo dovolj in vsa 
stoletja je med Slovenci tlela Iramasonska 
misel, ki ni opustila nobene ugodne prilike. 
V Sloveniji biti protiklerikalen, pomeni biti 
borec za svobodo, ne za kako protikkrikal-
no stranko, »jnpak za namen, da bi se mno-
žice čimprej prosvetlile v nacionalnem duhu 
in tako vrgla raz sebe ono, danes žs nekoliko 
smešno nadoblast In varuštvo rimskokatoli-
ške duhovščine. V razpravi o konkordatu bo-
mo imeli, kakor upamo, dosti prilike, da po-
kažemo, kaj je Vatikan, kaj je katoliška ak-
cija, kaj je naš klerikalizera in kaj je rimski 
klerikalizem sploh.« 

G. Novačan, ali res niste čutili, ko ste 
vse to gobezdall, kako nepojien in majhen 
ste in kako velik j« veren slovenski narod, 
ki komaj čaka, da pomede take poslance iz 

narodne m kulturne srede. Te besede g. No-
vačana si bo naš narod dobro zapomnil za dni, 
ko bodo gospodje takega kova moledovali za 
ljudsko zaupanje in hinavsko trdili, da jim je 
versko prepričanje Slovencev nekaj svetega 
in nedotakljivega. Naj, ostane zapisano, da ne 
pozabimo! 

da je vladala pod Pucelj-Kramarjevim reži-
mom, ki je zaustavil vsako kulturno delovanje 
večine slovenskega naroda, ki je razgnal od 
ljudstva izvoljena občinske odbore, ki je z 
uradnimi grožnjami in pendrekom gnal voliv-
ce na volišče, ki je protipostavno poslal v 
prognanstvo prave voditelje slovenskega na-
roda, ki je uvedel v državno in samoupravno 
službo in v vse javno življenje največjo ko-
rupcijo, ki je preganjal in metal na cesto sto-
tine ljudstvu zvestega državnega uslužbenstva 
itd., pod liberalnim stidšnim režimom je torej 
vladala svoboda, zdaj pa nasilje? 

Kakor pijani so se nekateri slovenski li-
beralni poslanci zaletavali ob razpravi v kle-
rikalizem, v slovensko duhovščino, celo v 
majniško deklaracijo in v dr. Korošca, v ka-
toliško slovesko časopisje itd. Liberalci so 
pokazali v belgrajskem parlamentu tako ma-
lo spoštovanja do pokojnega kralja, da so 
pri politični razpravi hoteli v svojo korist iz-
rabljati celo vzvišeno osebo nepozabnega vla-

darja, kar je izvrstno in ostro zavrnil sam 
socialni minister Cvetkovič. 

Poslanec Mravlje se je grdo obregnil ob 
vse, kar je resnično slovenskega in tudi na-
vajajoč, kako je »Slov«nec« pisal leta 1914, 
ko je bil list odvisen od avstrijskega mišlje-
nja pokojnega dr. šušteršiča. Ni pa Mravlje 
v svojem navdušenju za monarhijo in Sokola 
seveda povedal, zakaj je kandidiral leta 1920 
na listi — komunistične stranke. 

Kakor mrzli curek na razgreto, deloma 
zalkoholizirano liberalno pamet so delovale 
tehtne besede ministra za socialno politiko 
Dragiša Cvetkoviča, ki je v velikem govoru 
pobijal neuiemeljenost trditev raznih liberal-
nih predgovornikov in grajal liberalni »patri-
otizem, ki so ga naglašali nekateri poslanci 
pač zato, da bi se pririli na katerikoli si bodi 
način vnovič do oblasti in peadreka, s kate-
rim bi zopet bičali državi zvesto Jugoslovan* 
sko večino. 

Kako malo je upoštevala narodna skup-
ščina kritiko in zabavljanje liberalne opozi-
cije, je pokazalo poimensko glasovanje: Od 
280 poslancev je glasovalo 192 proračun, 
68 pa proti. S tem je bil proračun v načeta 
sprejet in slovenska HberaHa hinavž£5na v 
narodni skupščini javno obsojena. 

Na&m b&n&vma 
**t • kmeiilsUm 

Veliko paSnjo je posvečala banovina za-
tiranju raznih živalskih bolezni. V Sloveniji 
so se pojavile pri živini v pretečeoem letu 
razne kužne bolezni, zlasti svinjska kuga, 
svinjska rdečica, vranični prisad, perutnin-
ska kolera, kuga čebeine zalege itd. Celokup-
na škoda radi pogina živali je znašala pri-
bližno 2 milijona 50.000 Din. Živinozdravniki 
so zastavili vse svoje sile, da bi razširjanje 
kužnih bolezni kolikor mogoče omejili; zato 
so bila povsod številna cepljenja. Svinjsko 
kugo 90 zatirali s eepilom in to z zelo dobrim 
uspehom. To cepilo je bilo nabavljeno s sred-
stvi državnega kmetijskega sklada. Za svinj-
sko rdečico potrebno cepilo pa je bilo nabav-
ljeno s, banovinskim denarjem. Vsega skupa| 
je bilo cepljenih približno 150.000 prašičev. 
Ostale kužne bolezni pa gospodarstvu niso 
povzročile velike škode. 

Napredek gospodarstva je podpirala ba-
novina zlasli z oddajo brezplačnih sadik. Ba-
novinske gozdne drevesnice, ki se vzdržujejo 
iz lastnih dohodkov, so oddale lani 3 milijone 
in 400.000 sadik. Banovina je tudi pospeše-
vala pogozdovanje in prispevala h pogozdo-
vanju kraških krajev. Poleg tega pa mora 
skrbeti banovina tudi za gozdarsko šolo v 
Mariboru. Ta Šola je bila v začetku državna 
ustanova, pozneje pa jo je ministrstvo pre-

„Beto" slovenskih poslancev 



Kaj pa kapitalizem 
Vsaka stvar ima svoje vzroke. Nobena 

rožica, noben grm, nobeno drevo ue raste kar 
vrb zemlje. Ampak v zemlji ima svoje kore-
nine, in iz korenine poganja drevo, grm ali 
rožica in sleherna bilka. Korenina zajemlje iz 
zemlje življenje, hrano za vsako rastlino. — 
Tudi komunizem ni. nastal kar na celem, ni 
priletel z neba na zemljo. Tudi on ima svoje 
korenine, iz katerih zajemlje svoje življenje. 

Rastlina ima korenine, človek ima pa 
očeta in mater. Tudi komunizmu lahko pri-
pisujemo očeta in mater. Mater smo si na 
kratko ogledali že zadnjič. Mati mu je ne-
vera . — Materijalizem. To je vera v golo 
zemljo, v kamen, prst in blato. Kos mesa, 
liter vina, mošnja denarja, to je, v kar veru-
jejo; drugega, višjega ne potrebujejo. Kakor 
vol v hlevu in pujs v svinjaku. Človek brez 
vere je žival, je zverina, ki gleda samo, kako 
bi si trebuh napolnil. Kar se mu ustavlja taa 
poti do uživanja, to kolje in mori, — kakor 
tako izvrstno znajo komunisti 

Nevera — to je ena korenina komunizma, 
je njegova mati. To njega duhovni vzrok. — 
Drugi pa je gospodarski. In ta gospodarski 
ali socijalni vzrok je k a p i t a l i z e m . To je 
njegov oče. Ta mu je dal življenje in mu ga 
5e vedno ohranjuje, in dokler bo ta oče živel, 
toliko časa sin ne bo umrl in ne shiral. Do-
kler komunizmu korenin ne izrujete, tako 
dolgo bo iz te korenine vedno znova zajemal 
sok, ki goji in redi drevo komunizma. Za-
stonj govorimo, pišemo, pridigamo zoper ko-
munizem, dokler vlada kapitalizem. Seveda 
je zoper njega treba pridigati, pisati in go-
voriti, ljudem oči odpirati, sleparijo odkrivati, 
hudobijo pobijati. A vse to zverine ubilo ne 
bo. Odpravite kapitalizem, pa ste komunizmu 
»podrezali korenine, spodmaknili tla, upihnili 
luč življenja! 

Kdaj se bo pa to zgodilo? 
Ne vem, kdaj. Kmalu še ne. Zakaj ne? 

Zato, ker še začeli nismo kapitalizma pobi-
jati. Še nobenega poskusa nikjer ne vidimo, 
da bi začenjali kaj kapitalizmu na prste sto-
pati. Piše se že, piše o tem veliko. Tudi pi-
sati je treba. A samo s tinto ae kapitalizem 
ne bo ubil. Pisati, da, pisati je treba! Vi ne 
veste, kako je to težavna, z 99 vozli zaple-
tena in zamotana stvar: rešiti socijalno (dru-
žabno) vprašanje. Vprašanje, kako urediti 
človeško družbo, bolj prav: razmere v tej 
druibi, med ljudmi, da bi vsi — kakor je 
volja Stvarnikova — mogli na zemlji mirno 
in zadovoljno živeti. Da bi vladala pravica 
in ljubezen, da bi ne bilo med nami nič lač-
uih, pa tudi ne preveč sitih, nobenih zati-
rancev in nobenih zatiravcev, da bi vsak 
imel za potrebo tega, kar za življenje mora 
imeti. Kako vsem prav napraviti, to razu-
mete, da ni lahka reč. Skoraj bi rekel: kako 
narediti, da bo volk sit, ovca pa cela. Naj-
bolj brihtne glave sc s tem ubijajo, kako bi 
tistih 99 vozlov razvozljali. Časih se med se-
boj tudi skregajo, ker zdaj misli ta, zdaj pa 
drug, da je ravno on pravo zadel, da on in 
le on bo vozle prav razrešil, pa da morajo 
vsi njemu pritegniti. 

Tudi dva papeža sta v to ugibanje in 
razvozlavanje vmes posegla. In sicer prav 
krepko posegla. To sta Leon XIII. in sedanji 
naš Pij XI. Oba sta izdala o tem vsak svojo 
okrožnico. Leonova se imenuje »Rcrum no-
varum : Nove razmere«, Pijeva pa Quadra-
gesimo anno : Stiridet let«, ker je izdana v 
40. letu po Leonovi okrožnici. Oba obširno 
razpravljata in dajeta navodila, kako naj bi 
se zmedene socijalne razmere uredile. Oba 
seveda pišeta proti kapitalizmu. Obžalujeta, 
da je na eni strani nagromadenega toliko bo-
gastva v nekaterih rokah, na drugi strani pa 
nagromadene toliko kričeče revščine. To je 
tista velika bolezen sedanje človeške družbe, 
ki jo je treba ozdraviti. Kajne, če je v telesu 

pustilo banovini, da sama skrbi zanjo. Vsa 
prizadevanja banovine, da prevzame vzdrže-
vanje gole na svoje breme zopet država, BO 
ostala dosedaj brezuspešna. 

Za urejanje hudonrnikov Je bila v pre-
teklem letu na razpolago vsota dva in pol 
milijona dinarjev. Te vsote je bilo deležnih 
16 okrajev. Za ureditev hudournikov je bilo 
doeedaj podeljenih v naši banovini 17 in pol 
milijona dinarjev; za najnujnejša dela pa bi 
fcilo potrebno vsaj še okoli 150 milijonov di-
narjev. V letošnjem letu se bodo nadaljevala 
predvsem že začeta dela, nova dela pa se bo-
do začels v onih okrajih, kjer se z urejanjem 
hudournikov še ni začelo. 

V zadnjem času raste tudi zanimanje za 
složbe zeanljiK- (komasacije). Največja zložba 
c- 250 ha, 134 posestnikov — je bila izvršena 
t krškem okraju. Prav tako so se začeli zani-
mati sa zložbe tudi posestniki v Beli Krajini. 

Veliko skrb je posvetila banovina var-
stvu planin, pospeševanju planinskega gospo-
darstva ter izboljšanju pašništva. V Sloveniji 
Je 300 planin s 60.000 ha paše. Na teh plani-
®ah s® pase letno 10.000 živine povprečno 
100 dni. 

Razpravljali so tudi o uredbi o obvezuem 
«avarovan ju posevkov in plodov zoper točo 
Obdelane zemlje je v Soveniji 836.000 ha; 
letna škoda, povzročen« po toči, pa znaša pri-
Miino iS milijonov dinarjev. Zakon predpi-

suje uvedbo zavarovanja s pavšalnimi pri-
spevki. Med vsemi banovinami je uvedla ta-
ko zavarovanje dosedaj samo savska banovi-
na, pa še tam je ostalo vse skupaj samo na 
papirju. Po predlogu za uredbo naj bi se 
ustanovila kmetijska zavarovalnica za drav-
sko banovino. Potrebna denarna sredstva za 
prva tri leta naj bi dobila banovina s primer-
nim posojilom, nato pa naj bi ban predpisal 
doklado k zemljarini, tako da bi vrgla 5 mi-
lijonov Din letno. Pri tem pa so se pokazale 
razne težave, kajti dejanska škoda, ki jo po-
vzroči toča v Sloveniji, znaša okoli 15 milijo-
nov Din; zato bi bilo treba uvesti nad 100 od-
stotno doklado k zemljarini. Takega bremena 
pa bi naš kmet pri sedanjih razmerah prav 
gotovo no zmogel. Za potrebnih 5 milijonov 
dinarjev pa bi bilo treba uvesti 86 odstotno 
doklado. Kmet pa bi dobii povrnjeno samo 
en del škode, ki mu jo povzroči toča. Za naše 
razmere je izvedba take uredbe precej težka 
iu je treba vso stvar popreje temeljito pro-
učiti. Slovenija ima precej različne podnebne 
razmere; v nekaterih krajih povzroči toča le-
to za letom veliko Škodo, medtem ko je drugi 
kraji skoraj ne poznajo. Riziko zavarovanja je 
tera večji, čim manjši je predmet zavarovanja. 
Ozemlje Slovenije je precej majhno, majhna 
»o posestva in majhno jo tudi njihovo skupno 
število; zato je tudi zavarovanje pri nag na 
navedeni način težko izvedljivo. 

Slovenski dom 
JE NAS CENEN! P0P0LDNBVJJIR, Ki GA 

SVOJIM C1TATBUEM TOPLO PK1POROOA-

m . IZDAJA VSAK DELAVNIK OB 12 m 

STANE HESF/NO SAMO IS DINARJEV. ZA 

ONEGA, KI 81 NE MORE NAR0.'ITS »SLO-

VENCA« JE »SLOVENSKI DOM« POPOLNO 

NADOMESTILO. PIŠITE NA DOPISNICI 

UPRAVI »SLOVENSKEGA DOMA« V LJUB-

LJANO, NAJ VAM POŠLJE NEKAJ ŠTEVILK 

LISTA SA OGLED. 

kri zbrana vsa na enem koncu, recimo v 
glavi, drugod po telesu je pa manjka, mors 
biti človek bolan. Kri je treba po teles« pra-
vilno razdeliti. Kar kri v telesu, to je imetje 
med ljudmi. Tudi to bi biio treba med ljudi 
pravično razdeliti, če hoče biti človeška 
družba zdrava. Kapitalizem in komunizem, io 
sta dve hudi bolezni, ki se paseta po telesu 
človeške družbe. 

Papeževi okrožnici o tem sta dvoje sila 
imenitnih pisanj, Saj pa je socijalno vpra-
šanje — vprašanje sedanjega časa; vpraevoh 
šanje — vprašanje kako človeško družbo 
urediti, ozdraviti — poleg verskega najvaž-
nejše vprašanje sedanjega časa; vprašanje, ki 
pretresa ves svet. Vsi katoliški možje, ki se 
s tem vprašanjem pečajo, in teh mož ni malo, 
se naslanjajo, opirajo, sklicujejo na te dve 
ok/ožnici, Z okrožnicama pa socijalno vpra-
šanje še ni rešeno: še na papirju popolnoma 
ne, v dejanju pa še manj. Papeža kažeta sa-
mo v glavnih črtah pot, kako bi se dalo in 
moralo to vprašanje rešiti. Toda življenje j« 
tako mnogovrstno in mnogolično, tako raz* 
pleteno, zavito in zapleteno, da noben člo-
vek ne more reči; takole naredimo, pa bo vse 
dobro! O tem je napisanih že nešteto bukev; 
pa si še vedno nismo dosti na jasnem, kako 
bi bilo treba narediti, da bi bilo prav. Torej 
še na papirju stvar ni rešena, koliko manj 
pa še v dejanju! Največja težava tiči v tem, 
ker tisti, ki kapital imajo, ga nočejo dati iz 
rok. Kdor ima v rokah denar ali moč, je ne 
da drugače kakor s silo. Kakor miši težko 
navežejo mački zvonec na vrst, tako težko j« 
tistim, ki imajo kapital in oblast v rokah, 
vzeti jo iz rok. Komunisti pravijo,- Pobiti, po-
streliti jih, premoženje pa vzeti jim ia ga raz-
deliti! Božja zapoved pa pravi: Ne ubijaj in 
ne kradi! Mi torej tako ne moremo, ne 
smemo. In vendar se sedanje neznosne raz-
mere m o r a j o spremeniti, jprenarediti, pre-
kucniti — tako ali tokol Komunisti pravijo; 
z revolucijo — mi pravimo: z evolucijo! Re-
volucija je prevrat, evolucija pa pomeni raz-
voj. Brez ropa in pobijanja, polagoma se mo-
ra gospodarstvo tako razvijati in razviti, da 
se razmere temeljito prenarede. Na vsak na-
čin pa: kapitalizma se mor« napraviti ko-
nec, ali pa bo zmag,-.! komunizem! 

GOSPODARJI! GOSPODINJE! 

MANUFAKTIJBNA TRGOVINA 

Janko 
LJUBLJANA . UNGERJEVA UL. 

£nudi vsakovrstno oblačilno blago po 
najnižjih cenah. Velika izbara sukna 

in blaga sa nevestin« opreme! 



KAJ JE NOVEGA 
j b i n m 111 m 

ZAHVALA 

Ob priliki požarne nesreče, ki me je 
yrgla z družino izpod rodnega krova, se vam 
moram iz dna srca zahvaliti na tako hitro iz-
plačano podporo v znesku 1000 dinarjev. — 

Ko sem plačeval naročnino, nisem mislil, 
da bom med prvimi, ki bodo deležni tega bla-
goslova v tekočem letu. Zato kličem vsem, 
ki si naročajo časopisje: Vložite denar tja, 
kjer vas poleg dobrega branja čaka Se iz-
datna pomoč v nesreči! — Krmelj Lovro, Sp. 
Nova vas 40, p. Slov. Bistrica. 

OSEBNE VESTI 

d Novomašniki lota 1937. Iz 5. letnika: 
Ludovik Bartelj roj. v Mirni peči, Leopold 
Klancar v župniji Trebnje, Jožef Šolar ua 
Mirui. Iz 4. letnika: Stanislav Lenič roj. v 
župniji Cerklje ob Krki, Jožef Močnik v žup-
niji Šmartin v Tuhinju, Jožef Mohar v žup-
niji Šmihel pri Novem mestu, Jožef Pacek v 
župniji Leskovec, Jožef Peče v župniji Smi-
hel pri Nov. mestu, Jožef Pogorelec na Uncu, 
Jožef Snoj v Zagorju ob Savi, Mihael šnidar 
v župniji Cerklje pri Kranju in Alojzij Žun 
v Trbojah. 

d Škofijski letopis. Za prodekana morav-
ške dekanije je bil imenovan Jakob Štrekelj, 
župnik v Blagovici. — Župnija Moravče je 
podeljena Jerneju Hafnerju, župniku v Sta-
rem trgu pri Ložu. — Za župna upravitelja 
sta bila imenovana Jožef Ferkulj, kaplan v 
Moravčah, za to župnijo in Ivan Štrus, kaplan 
v Črnomlju, za Adlešiče. — Premeščeni »o 
bili: Anton Pipa, župni upravitelj v Adleši-
čih, za ekspozita v Bevke; dalje kot kaplani: 
'Alojzij Peček iz Drage v Kranj, Franc Pa-
hulje iz Podzemlja v Črnomelj, Ivan Dolžina 
U Smlednika v Moravče in Ludovik Cepon iz 
Srednja vasi v Bohinju v Smlednik. 

BOM&CE NOVICE 

d Zahvala sv. ožet«. ljubljanskemu g, kne-
zoškofu. Ljubljanski škof dr. Rožman je po-
slal sv. očetu knjigo »Evharistični kongres za 
Jugoslavijo v Ljubljani 1935« in je prejel le 
dni iz Vatikana sledečo zalivalo: »Prevzvišeni 
in Presvetli gospod! Sv oče je bil izredno ve-
sel, ko je prejel od Tvoje Prevzvišenosti po 
belgrajskem apostolskem nunciju doposlano 
mu knjigo »Evharistični kongres za Jugosla-
vijo v Ljubljani 1935«. V solidni in elegantni 
knjigi je verno in skrbno opisano vse, kar so 
je na ljubljanskem evbarističnBm kongresu 
tako srečno vršilo; dodanih je tudi mnogo fo-
tografičnih slik. Tako se ob knjigi obujajo 
pobožni spomini na tedanje dogodke, oživlja 
se tisto prisrčno veselje, ki so ga bili v tako 
obilni meri deležni vsi, kateri so se udeležili 
teh pobožnosti v čast evharističnemu Zveli-
čarju. Sv. oče se iskreno zahvaljuje za to da-
rilo; kar Tvoja Prevzvišenost želi, tudi sam 
srčno želi, namreč da bi se umetniško prire-
jeno delo čim bolj razširilo in vzbujalo v 
srcih vseh vedno večjo pobožnost in ljubezen 
do presvete evharlstije. Saj s© vernost lem 
bolj razcvita, milost in krepost tem bogateje 
razvija, čim z večjo vnemo krščansko ljud-
stvo časti ta med vsemi zakramenti največji 
zakrament, ki je neizčrpen vir božjega usmi-
ljenja, vez neomajnega mira, znamenje trd-
nega edinstva, sladkost vseh sladkosti, hrana 
nebeškega življenja, angelska jed, daritev Be-
sede, poseben božji dar. S tem resničnim bo-
gastvom in veseljem napolnjen, naj gre na-
prej k pravi slavi vaš zares plemeniti narod, 
ki je s tako svečanim kongresom pripravil 
Kristusu slave in zmagoslavja! Apostolski 
blagoslov naj bo potrdilo teh očetovskih želj! 

d Šporino-gimnastična akademija. V ne-
deljo, dne 7. marca ob 11 dopoldne priredi 
SK Planina v veliki dvorani hotela Union ve-

Ogle* !* »t,»U. pod S. SI. I « -i Kil. I-»H. 

liko telovadno akademijo, ki bo obsegala 
15 zelo lepih in zanimivih točk. Nastopali 
bodo člani in članice ter mladina obojega spo-
la z raznimi vajami, rajanji, na drogu in na 
bradlji, dviganju uteži itd. Sodeluje godba 
»Sloga« iz Ljubljane, nekatere točke pa s« 
bodo izvajale na petje in na harmoniko, — 
Vstopnica od 5—20 Din se dobe vsak dan 
pri blagajni kina Union. Preskrbite si jih 
pravočasno, ker je povpraševanje po njih ve-
likansko. 

d Za rešitev denarnih zadrug. Kakor po-
roča »Zolitika«, pripravlja vlada predlog, s 
katerim se bodo kreditne zadruge izvzele iz 
določb uredbe o ureditvi kmetskih dolgov. 
Zaradi teh določb so namreč, prišle kreditne 
zadruge v Izjemno težaven položaj. Ker so 
znašali kmetski dolgovi večinoma manj ko 
25.000 Din, so izgubile kreditne zadruge po-
lovico, oz. četrtino svojih terjatev. Zadruge 
bi morale zato po vrsti likvidirati. Se vedno 
pa je kreditno zadružništvo podlaga vsega za-
družništva in slovenskim zadružnim centra-
lam se jo sedaj posrečilo prepričati vladns 
kroge, da je treba kreditno zadružništvo iz-
ločiti iz uredbe o ureditvi kmetskih dolgov« 
To se bo 3edaj tudi zgodilo. 

d Kolektivna pogodba pri Kranjski indu-
strijski družbi na Jesenicah je bila te dni pod-
pisana. Po novi skupni pogodbi, ki je odpo-
vedljiva na mesec dni, je delavstvo sicer do-
seglo plačane dopuste, urne mezde pa so za 
10 odstotkov nižje v splošaem, kakor so bile 
po stari kolektivni pogodbi, nekateri delavci 
pa bodo izgubili menda do 25 odstotkov se-
danje mezde. Delovni pogoji so po novi po-
godbi slabši. Delavstvo jo izgubilo tudi sta-
novanjsko doklado, akordne postavke niso 
določene po pogodbi, pač pa je dano jamstvo, 
da bodo za 15 odstotkov višje od urnih mezd. 
Tudi pravice delavskih zaupnikov so okr-
njene. 

d Izurjeni tihotapci. Na najrazličnejše 
načine utihotapljajo iz Avstrije k uam razne 
reči, zlasti saharin. Saharin spravljajo čez 
mejo celo v kosteh. Podeželan pride s prav 
nedolžnim obrazom do obmejnih organov ter 
prijavi nekaj kilogramov mesa ter tarnanjem 
nad slabimi časi plača odgovarjajočo carino. 
Komaj pa zapusti carinsko stražnico, ie nje-
govega tarnanja in otožnosti konec. Zaveda 
se, da je spravil obenem z mesom v ltosteh 
čez mejo tudi lepo količino saharina in da bo 
izkupiček za saharin bogato nadoknadil tisto 
carino, ki jo je plačal za meso, Najlažje tiho-

itapijo dvolastnikl, to so posestniki, ki imajo 
del posestva v Avstriji, del pa v JugoslavijL 
Kdo bi na primer pregledal kos za kosom vsa 

3» 

K*.ko skrbi Ljubljana za svoje reveže. Namesto podpor y denarjn, ki so marsikdaj »grešilo svoj cilj. 
"»!« magistrat ljudem priliko, da si nekaj naslužijo i delom. Na sliki vidimo, kako bresposelni 

regulirajo strugo Gradaščico 
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F r r f e l e k v e n d a r l e p o p r i m e r n i c e a i t u d i v 
o o o o c e p r o d a t 

V zadnjem času se je namreč v Zagrebu z o p e t 

pojavil mlad in eleganten rnoški, ki se, kakor 

s e vidi, *elo rad ukvarja s t e r n poslom. p r e < i . 

stavljal se je za zdravnika. Pravil je dekle-

tom, da je pri njem velik« prilika za 

i e k i n s p l o h , d a n i t r e b a n i č e s a r d e l a t i , p a 

s e v s e e n o z a p l u t i . P a 5 e k a k o ! K a k o r v e d n o , 

š e j e t u d i t o p o l u u i U i n e k a j d e k l e t k i s o u a l 

s e d i e t e m u s v o j e v r s t n e m u k a v a i i r j u . To so 

b i l e v g l a v a e r n s l u ž k i n j e i n d e l a v k e , k i n i s o 

i m e l e s t a l n e z a p o s l i t v e . Z a ! e ^ a » d o k t o r j a « 

s o se n a r a v n o s t n a v d u š e v a S e . K o n č n o p a je ie 

s t a k n i l neko bolj pametno in d a l j n o v i d n e j š o 

žensko, k i je s p o z n a l a v s e te » d o k t o r s k e na-

kane- T a ga j e t u d i n a z t i a n i S * . P o v e d a l a je tu-

di. da je videla, k a k o je U človek o d * e l v 

spremstvu 8 d e k l e t n a S u S a k . S l e p a r j u š e ni-

s o p r i š l i n a s l e d . č e p r a v s o © M a s t i b u d n o na 

nopah. d a z a s l e d i j o p r a v o p o t , k a n i j e o 4 i > ! 

te doktor, k i p r o d a j a b e ! o blago. 
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p o j a v i l n a d e ž e l i n e k i d ^ d a j n e z n a n m ' » k i , 

k a t e r e g a v e d e n j e j e k a z a l o , d a j e b l a z e n . Nuj-

v e č s e j " k l a t i l p o G o r e n j s k e m , z l a s t i v o k o -

l i c i K r a n j a . K o j e i z ^ r i n i i i i k a k ? D e i ' a k r a j a , 

p a » o v a š č a o i o p a z i l i , d a j i m n j i h o v i p s i po-

g i n j a j o . V v s a k i v a s i , k j e r s e j e t a b l a z n e i 

p o j a v i l , j e p o ? i n i k > v e č p s o v . Z i v i n o o s d r n v n i -

š k a p r e i s k a v a j e d o g n a l a , d a s o b i l i ti ps i 

z a s t r u p l j e n i . S i e d z a t e m m o š k i m j e p r e d 

d n e v i v o d i l a v L j u b l j a n o . P o l i c i j i j e b i l o d o 

s e d a j p r i j a v l j e n i h £ e v e č p r i m e r o v , d a s-i b i l i 

p s i z a s t r u p l j e n i i n d a s o p o g i n i l i . N e z n a n e « ! 

b l a z n e ž a i š č e p o l i c i j a . 

d D a j t n a |>mls»»: d m a f e n i vj»w! Sko-

r o se nekam č u d n o sliši, d« uvaia M a r i i i o r 

k o t središče s l o v e n s k e g a vinogradniška v i n o 

iz B a n a t a k a r v celih vagonih. 2e lansko lelo 

j e uvoi bana^kih vin. s katerim so z a č e i i v i n -

ski trgovci metati naša slovenjeflwrška v i n a , 

ali pa so ga prodajali sesneea, razvnel naše 

vinogradnike. Sedaj p a so pričeli t r g o v c i zo-

pet z nvozora banažaisa ia bate ga je er, sam 

trgos-e* naročil kar 2f1 v a g o n o v . Sa w a k ns-

čin bi b i l o tretja n e k a j u k r e n i t i proši t a k e m u 

bvoso. ker bo upropastii naše vinocrrailnike. 

d Par števili * Ijsblianskeca rseafilišfa. 

Ltubijanska univerza je azkltečSa zimski se-

mester 1936-37. n o v i semester pa se je 1 m a r c a 

1937 pričel ter bo tra al do 30. j u n i j a 1937. 

S k u p n o je bilo v zimskem semestru v p i s a n i h 

na univerzi 1784 rednih slušateljev in 4 iz-
redni slušatelji, akopno torej 1788. Sltišale-

Ijic je bilo med temi SIS rednih in en« izred-

na. Kakor vidimo, se število slušateljev r.a 
ljubljanski univerzi čim dalje bolj dviga, kar 

J® tudi treba upoštevati, kadar je n n i v e r z a 

v državnem proračunu na dnevnem redu. S!u-

lateljiee čim dalje bolj obiskujejo filozofsko 

fakulteto, kjer eo skoraj dtosegle polov i r o v s e h 

vpisanih slušateljev. 

d Cadaa »operacija« slepič«. S stTelons iz 

karabinke je irbil neki Jurakovič iz Bosne 

slepič svojemu prejšnjemu prijatelju Dobri-

fu. Vendar te primer Jurakoviča ne spada v 

medicinsko znanost, ki saj bi tako postala 

bogatejša za novo iznajdbo. Te<?a svojega de-

janja namreč nI storil b plemenitih pobud, 

pač pa i* maščevalnosti, ker sc je hotel zne-

biti človeka, ki se mu j« tako strašno zameril. 

Oba ste se nekega dne sprla xar»di — tganja. 

Nastal je aeveda takoj pretep, kakršnega la-

to radi pripisujejo samo Slovencem, pa se 

pogosteje Bo dogaja drugod. Jurskem« j« ">!" 

slil. da bo svojo namere najbolje uresničil 

kar s karabinko. Ustrelit j® Dobriča v trebuh 

in ste« tako nitko, da mu fe bb i l pri t«®1 



Velja tudi za slovensko mladim® 
slepič- Zdravniki so ugotovili, da je ta »ope-
racija« dobro izvrSena in d s jo rano samo 
treba Se zašiti. Dobrid J« oetal pri ž iv l jenj , 
Jurakovifi pa je s® to »operacijo« dobil — 10 
mesecev strogega zapora. 

d 2,9 d olj žass, se nadrejene oblasti 
sumil« v pravilnost poslovanja nekega sodne-
ga uradnika v Žužemberku. Sum teh nadre-
j e n i h oblasti je bil utemeljen. Pred nekaj 
d n e v i »e je namreč ugotovilo, da je sodni 
u r a d n i k tega sodišča Hartman Ciril poneve-
ril in uporabil za sebe 28.000 Din skrbstve-
n e g a denarja. Poleg tega je menda zagrešil 
še številne druge nepravilnosti. Predsedstvo 
o k r o ž n e g a sodišča v Novem mestu j e v zadevi 
s t o r i l o odločne korake in izdalo odlok, d a se 
H a r t m a n Ciril aretira in odvede v zapore 
o k r o ž n e g a sodišča v Novem mestu. Hartmana 
so o r o ž n i k i zares aretirali in ga pripeljali v 
N o v o m e s t o , kjer se vrši njegovo zasliševanje. 
Za zadevo vlada v Žužemberku ter bližnji in 
d a l j n i okolici veliko zanimanje. Hartman Ci-
ril j e b i l t u d i član nadzornega odbora gasil-
s k e ž u p e v Novem mestu, ki je bila pred krat-
kim razrešena. — Zopet nova »žrtev« kleri-
k a l n e g a n a s i l j a , k a j n e , g o s p o d j e n a p r e d n i 

n a r o d n j a k i žužemberSki! 

d Jugoslovanski industrijalci so zboro-
vali te dni v Belgradu. Dnevni red je obse-
gal r a z n a gospodarska in socialna vprašanja. 
K r i t i k o v a l i so gospodje na vse strani; tudi 
vlado so si privoščili, ki da se preveč zavze-
ma za delavstvo. Gospodom Industrijcem je 
i i b o r n o odgovarjal minister za gozdove in 
r u d n i k e Jankovič. Zastopnik tvrdke Bata pa 
j e o p o z o r i l industrijce, naj urede delavske 
p r i l i k e v svojih podjetjih tako, kot so vzorno 
u r e j e n e p r i Bati, pa ne bo štrajkov i n n e pri-
tožb. 

d 15. marea je skrajni rok, do katerega 
se morejo odposlali rešitve knjižne nagradne 
uganke iz »Družinske pratlke«. Naj se poža-
ri, kdor hoče tekmovati. Posamni izvodi se 
še dobe v naših knjigarnah in prodajalnah. 
Lahko pišete tudi naravnost na založništvo 
dr. Pr. v Ljubljano. 

d Novo otroško zavetišče namerava še le-
to z g r a d i t i Vincencijeva konferenca Srva Je-
z u s o v e g a v Zeleni jami pri Ljubljani. V ta 
n a m e n s o ustanovili posebno društvo in i z -

b i l i o d b o r z misijonarjem Matijo Contalom 
na č e l u . 

d Ai smo res Se tako daleč zašli. Pred. 
dnevi se je petleten otrok vrgel v Splitu pod 
avtomobil v samomorilnem namenu. Sreča 
Pri tem pa je bila, da je avtomobllist pravo-
časno zagledal otroka in avtomobil zavrl, da 
» »o blatniki otroka butnili v stran, da je za-

V Celovcu zadnje čase vzbuja posebno 
Pozornost neka ženska, ki je najbrž Slovenka 
'n se piše Ana Soda Nihče skoraj nc pomni, 

?' se kdaj pripetil podoben primer, kakor 
'e 1« sedaj s to žensko. Tudi zdravniškim 
rogom dela nemale preglavice. Ona namreč 

z t Pet tednov neprestano spL Le od časa do 
s«» se zdravnikom posreči, da jo za trenu-
e« zbude in jo s silo pripravijo do tega, da 
použije vsaj malo hrane. Je odrasla ženska, 
'n je zanjo posebno v skrbeh njen mož. Od 

^»trani prihajajo najrazličnejši svetovalci, 
do V "f*. 111 I n a n c i > P« Se drugih je vedno 
stv L' ?ri*>0,'0Cai*0 zdaj to, zdaj ono sred-

pomagalo tej nenavadni bolezni. 

Zagrebški list »Mlada Hrvatska« je • 2. 
številki tega letnika fotografiral nastopanje 
In ravnanje mladih komunistov v Gospiču. 
Zbrali so sa —- »tovariši« in »tovarišice« — 
na praznik sv. Štefana v hiši svojega tovariša, 
ki je tamkaj največji hohStapler, ki nič ne 
dela, marveč postopa okoli, pije in pridiga 
komunizem. Bilo jih je 20: 10 tovarišev in 
10 tovariiic, lepo razdeljenih na pare. Ko so 
se napiti, so postavili na mizo svojo tovari-
šico, jo polivali r, vinom ter jo po božje ta- ; 
stili, češ, ti si zdaj naš bog, stari bog je 
umrl. Pri tej ceremoniji so kajpada ostudno 
preklinjali. Tulili «o komunistične pesmi v 
proslavo komunistične demokracije. Nato so 
prešli k glavni točki svojega programa: k 
svobodni ljubezni. Ljudje brez vsakega sra-
mu. Pa tudi brez socialnega čuta. Ko je nam-

dobil le manjše poškodbe. Deček je never-
jetno močno razvit ln bister ter je prišel na 
samomorilsko namero na kaj nenavaden na-
čin. Povsod je namreč čul, da je aa tem svetu 
prevod trpljenja in da je na onem svetu mno-
go bolje. Hitro je v njem zrasel sklep, da si 
konča življenje Se preden bi ga zadete vse 
muke in trpljenje. 

HHjiiiiyii& mma mmm 
C I L J I — L J U B L J A N A — K A R I « « « 

OBRESTNA MERA ZA VLOGE ZNAŠA 

ZA VLOGE IN OBRESTI JAMČI DRAVSKA 
BANOVINA Z VSEM SVOJIM PREMOŽE-
NJEM IN VSO SVOJO DAVČNO MOČJO 

d Že do 10.000 » i n izplačuje. Ureditev 
Mestne hranilnice ljubljanske po izvršenem 
posojilu ugodno napreduje. Upravni svet 
Mestne hranilnica je sklenil, da bo od 1. mar-
ca dalje Izplačeval vse stare vloge, ki do 81. 
decembra 1936 niso presegle zneske 10.0G® 
dinarjev. Izplačilo se bo izvršilo v gotovini, 
če se pa stranica ne bi zglasila, bo hranilnica 
sama prenesla te zneske na novo vlogo, ki 
bo vedno izplačljiva, brez vaabe omejitve. 
Obrestna mera starih vlog znaša, kakor do-

Toda, dosedaj se vsi ti nasveti še niso ob-
nesli in postaja tudi zdravnikom ta primer 
vedno večja uganke. Najbolj čudno pa je pri 
vse tem to, da omenjen« žena, kljub temu da 
spi že kar pet tednov in le od časa do časa 
použij« kakšno skromno jed, pa še to 1« pri-
siljeno, ni ves čas, odkar je legla, le prav 
nič shujšala. To je še edino, zaradi česar jo 
dosedaj zdravniki niso umetno hranili. 

K m e t i ® ! 

Vaia stanovska erfanizaeiia 
K m e č k a z v e i a S 

reč prišel neki star človek, ki je bil brezpo-
seln delavec, prosit milodara, so ga ozmer-
jali in vrgli skozi vrata. Kot zadnja točka 
programa je bilo proizvajanje nasilnosti v za-
hvalo gostitelju, odnosno njegovemu očetu: 
polili so vsa tla z vinom, ki ga niso mogli po-
piti, jedila, ki jih niso mogli pojesti, so po 
sobi razmetali, x revolverji, streljali v strop, 
razbili čase, posodo in pohištvo. In potem »o 
z divjaškim krohotom odšli. »Mlada Hrvat-
ska« pripominja: »Mnogi, ki ste rapeljani, ali 
ne vidite, kam to vodi? Ali ne vidite naprej, 
kaj bi delali ti divjaki, če bi s® ostvaril nji-
hov komunistični raj? Hrvatski fantje in de-
kleta, osvestite se! Pokažite tem divjakar" 
vrata,' ki rušijo naše lepe navade, naše po-
štenje in našo br&tovsko narodnosti« —• T r 
opomin velja tudi za slovensko mladino. 

slej, že ves čas brez zaSčite tudi v bodoče po 
4 odstotke. 

d Lastno hišo je s&šgal Na orožniski po-
staji Šmartno v Tuli. dolini se je oglasil Go-
lob Janez iz Spodnjih Palovič ter prav hladne 
izjavil, da mu je 24. t. m. ob 1 zjutraj zgorela 
vsa domačija ter hotel takoj nato oditi. Po 
krajšem zasliševanju sta odšla dva orožnika 
z možem na lice mesta in se je nato pričelo 
podrobnejše zasliševanje. Končno je mož pri-
znal, da je sam zsžgal in da je bil zavarovan 
pri dveh zavarovalnicah skupno za 18.000 
dinarjev. Goloba so orožniki odpeljali v za-
pore kamniškega okrajnima sodišča. 

d Banovina gradi naprej. Ban g. dr. Mar-
ko Natlačen je odobril komisijsko ugotovitev 
gradbenega programa za cestno zvezo med 
Kranjem in Bledom na desnem bregu Save. 
Ko bo komisija izvršila potrebne ugotovitve, 
bo pristopil tehnični oddelek banske uprav© 
k izdelavi potrebnih načrtov. — Na tehnič-
nem oddelku banske uprava je bila pred 
kratkim oddana zgradba mostu čez Bistrico v 
Bohinjski Bistrici. Pri licitaciji je ponudilo 
gradbeno podjetje Techna, r. z. z o. z., 2.1% 
popusta in je prevzelo zgradbo mostu za 169 
tisoč Din. Podjetje bo z gradbenimi deli takoj 
začelo. — Ban g, dr. Marko Natlačen je izdal 
odtok, 3 katerim se uvrsti občinski most čez 
Savo pri Brežicah med cestne objekte bano-
vinske ceste. Radi tega se ukine pobiranje 
mostnine s 1. marcem i 1. Most bo banovina 
prevzela potem, ko bo dano jamstvo, da je 
most tako popravljen, da omogoča popolno-
ma varen promet. Za ves čas pa, preden bo 
most, ki je v resnici v zelo slabem in za pro-
met nevarnem stanju, popravljen, je občina 
Brežice kazensko in odškodninsko odgovorna 
za vso škodo, ki bi nastala zaradi nedostat-
kov na tem mostu. 

d Za popravo «este Zagreb—Sisek je do-
volilo gradbeno ministrstvo poldrugi usilijon 
dinarjev. 

k Baa&aži Trt. Praktičen navod, kako 
ga uredimo, obdelujemo in krasimo. Priredil 
Martin Humek,, 2. predelana ln pomnožena 
izdaja s 102 slikami med besedilom in 2 bar-
vnima podobama, 234 strani, Cena nevezani 
knjigi je 42 Di», v platno vezan! 54 Din, za-
ložila Jugoslovanska knjigarna v Ljubljani 
1930. — Danes, ko ima že skoraj vsaka hiša 
m al vrtftček aw najpotrebnejšo zele&jad in 
cvetlic!« je prav, da op norimo na knjigo vse 
posestnike domačih vrtov. V knjigi najde 
vsak vsa potrebna navodila kako svoj vrt 

Pet tednov že spi 



u r e d i . o b d e l u j e , k r a s i , k a k š n a naj bo zemlja, 
g n o j , o r o d j e , k a t e r a d e l a s e o p r a v l j a j o s p o -

m l a d i . v p o l e t i u i n i c s e n i . D a l j e o p i s u j e v s e 

v r s t e z e l e n j a d i k i j ih m o r d a g o j i k a k o r k a -

p u s n i c c . l i s t n a t o 2 c ' < : n i a d , k o r e n a s t o z c l e n a d , 

s t r o č n i c e , č e b u l n i c e , d i š e č o z e l e n i a d . p a r a d i ž -

nike- i td . , i t d . P o s e b n o p o g l a v j e p a t v o r i j o 

v r t n e i n s o b n e c v e t l i c e P r i p o r o č a m o . 

.! P r a i b a k o i a h o v i n ? b o n e p r e k l i c n o S. m a r c a 
kot " s d n j a v t e k o č e m l e t u L o v c i v e d o . da p o t o m 
d r a i t i • D i v j e k o r e najvT->1ne: .V m o v č i i o s v o j o 

• ,>\ i;; : a k o ho ta <tra?ba bosralo z a l o ž e n a s 
p l e m e n . > • b l a g o m Me-i n a j a v l j e n i m i k u p c i je 
tu-ii i ! . : - : - e n ; za n a k u p 40.000 d o 50.000 p o l h o v i h 
k o ž star i ; : J i v a h . K d o r i m a t o r e j k o ž e s t a r i h 
p o l h o v l e t o š n j - j a lova . n a j j ih t a k o j p o š l j e D i v j i 
k o i : . 1 ' n h l j a m u V e l e n j e m , ki še s p r e j e m a t u d i 
k o J u h e * ino » s - b o s t a l i h v - s t rfiv i 

V s a »t>jn-ka p o j a - n i l a v ka ter iko l i zadevi do-

bite proti ma lenkos tnemu p lač i lu pri P f r frV.inra. 
kripetaroi ^ p . L j u b l j a n a , ^«istr<oi« u l i c a 14 Z a 
odgovor ! • ; a!: znamke, zii ti O i n 

P o v o j t i l j e l a o b č i n a d o s l e d n o z v e č i n o g l a -

s o v v o l i l a p r o t i s k u p n i f r o n t i s l o v e n s k e g a 

l j u d s t v a . . N e k a j l e t j e i m e l o r a d i č e v s t v o v V i -

t a n j u m o č n o o p o r o , v e č i n a l j u d i j e g o s p o d a r -

s k o z e l o o d v i ; n a i n j i m r a z n i k r u b o d a j a l c i 

n a r e k u j e j o t u d i p o l i t i č n o m i š l j e n j e i u p r e p r i -

č a n j e . T a j n e v o l i t v e b i v t a k i o b č i n i , k a k o r 

j e V i t a n j e , z a J R Z b r e z d v o m a m n o g o b o l j e 

i z p a d l e . — N a t o j e » S l o v e n c u - » J u t r o o d -

j govorilo takole: >Da lii omilil in zabrisal vtis, 

ki ga je povsod naredil izid nedeljskih ob-
č i n s k i h v o l i t e v v V i t a n j u , je • S l o v e n e c p o 

volitvah napisal, da je bilo Vitanje nekdaj 

etia najtrdnejših postojank nemštva in nem-

NESREČE 

11 DOMAČE POLITIKE 

d Z o p e t i e z m a g a l a I R Z r - e d i n i h e b i i - i 

nah Preteklo nedeijo so bile občinske volitve 

\ osmih občinah. Volili so: Golnik. Hajdina. 

Zriže, Metlika okolica. M.,mik. Semič. Tre-

belno in Zibika. Povsod je zmagala JRZ z le-
pimi večinami, samo v Knžah na Gorenjskem 

je prodrla združena opozicija. . Jutro se te 

zmage zelo veseli, saj jo smatra najbrie za 
dokaz. da večina Križa nov noče bili ita svoji 

zemlji svoj gospod in hoče biti tudi v bo-

doče zadovoljna i drobtinami. ki milostno pa-
dajo s centralistične mize. Kakor si kdo po-
stelje. tako leži. 

d • Sotijalna r e i i j a s , ki izhaja mesečno 

v šibemku, razpravlja v 4. letošnji številki 

t>>di o konkordatu Jugoslavije s sv. stolico. 

Med drugim navaja, da se je izjavil decem-

bra 193t» proti konkordatu pravoslavni ško-

fi.isk i zbo/ 

i Zabavna povest o nemškatarskera j 
?neid«. Dne 30. marca 1936 so bile občinske 1 

v litve v Vitanju pri Konjicah. Zmagala je 

z.iruiena opozicija proti listi JRZ. Slovenec« 

je takrat pisal: Vitanje pri Konjicah je bilo 

od davnih časov ena najtrdnejših postojank 

Cen •• • n nemfurslva na slovenski zemlji. 

Take ie frizure bodo nosi le gospe, ki bodo povab-

ljene na kra l jevo kroDanje v London . 

č u r s t v a n a s l o v e n s k i z e m l j i . T o j e res j n t e -

g a n i l i e e n e z a n i k a , k o l i k o r s e t i č e t r g a s a -

m e g a . Ni p a r e s n i č n a t r d i t e v , d a b i t r š k a o b -

č i n a p o v o j n i d o s l e d n o v o l i l a j i r o t i s k u p n i 

s k i v e n s k i f r o n t i . P o v o j n i t r g V i t a n j e m b i l 

Da o.-u^ , a nko g ledat i s v c č a a o t t i k ra kronanja 

tud i v zadn j i h vr* tah , t o zače l : v Londonu prodi-

lati p o sebne p r i o ravc . ki se pritrd-io k a : r.a cilinder. 

n i k d a r v e č v n e m š k i h a l i n e m i k u t a r s k i h ro-

k a h . M o č n e m š t ' . ; i j ? g j n i l a b o l j i n b o l j , dok-

l e r n i v p r i k l j u č i t v i j o o k o l i c e p o i t a l a popol -

n o m a b r e z p o m e m b n a . « ( J u ! r o < d n e 5 . a p i i l a 

1 9 3 6 . ) — T e d n i » m o p a d o t i i) i v r o k e nas led-

n j e s o k o l s k o p i i m o : » S o k o l s k o d r u š t v o , Vi-

t a n j e . d n e 2 5 j a n u a r j a 1 9 3 7 . Š t e v . 1 7 , B r a t s k o 

s o k o l s k o d r u š t v o v . , . . P o d p i s a n o d r u š t v o 

p r i r e d i v s o b o t o , d n e 3 0 . i . 1 8 6 7 o b b z v e č e r 

s v o j p l e s n i v e n č e k . K e r ž i v i m o v k l e r o u e i f i -

i k u t a r s k e m g n e z d u . na,-r. g r o z i b o j k o t Zato 

p r o s j r i i n n a s l o v , d a p o a i r i l i r a m e d č l a n » K o m , 

n a j - e t e p r i r e d i t v e u d e l e ž i v s a j n e k a j odpo-

s l a n c e v d r u š t v a . Ž i v i m o v t e ž k i h p r i l i k a h in 

a p e l i r a m o n a b r a t s k o s o l i d a r n o s t . Z d r a v o ! 

S t a r o s t a P i k i 1. r. T a k o - o u a j b o l j navdu-

š e n i j e - e n - e s a n i s a m i p o t r d i l i , d a ie V i t a n j e 

n e n i š k n t a r s k o g n e z d o i n d a j e i m e l torej 

- S l o v e n e c p r a v 

d D r . P e r n a r j o g o v o r i l t e d n i n a sliodu 

v O s i j e k u . S p o m i n j a l s e j e p e l o m a j - k i i i voli-

t e v i n j , , d e j a i . d a - o i z r e k l e t e v o l i t v e dr. 

M a č k u z a u p n i c o i n r a z b i l e z m o t n o m n e n j e o 

j u g o s l o v a n s l v u , k i s i g u j e i u n i a l i l s k o i S t r o s s -

m a y e r . T e v o l i t v e m> d o k a z o v a l e , d a m i nisnto 

J t i g o s l o v e n i . u i t i t l a h o č e m o k d a j p o s t a l i , 

k o n č n o j e i z j a v i i , d a s - p o i . i z u m o m s e n i č ni. 

k e r b i z d r u ž e n a o p o z i c i j a s a m o h o t e l a - P1*1 

m o č j o H r v a t o v p r i t i d o v l a d e . 

• r a n c o e k o v . V l a d i o K o r m a o d i « p o p r a r l i s j o kai*;« j , - , 

^ - f c o l i k o i S * k i t e h t a j p o a ^ V t ™ ' P n t r >' nove . 

d Pogorel j e Ogrino? kozolec n a L a v r i c i 

S u m i j o , d a j e b i l o n a l a š č z a ž g a n o . 

d V s a hiša je ie b i l a v p l a m e n i h . \ N 1 

P o l s k a v i j e n a s t a l p o ž a r n a h i š i p o s e s t n i k a 

A u r e d n i k a K a r l a . G o r e l i j e z a č e l o p o n o č i , ko 

s o d o m a č i s p a l i . K o s o s e p r e b u d i l i , j e b i l a ž* 

v s a h i š a v p a m e n i l i t e r s e j e v v e ž i ž e vdr l 

s t r o p , l a k o d a n i s o s k o z i v r a t a m o g l i n a pro-

s t o . J e d v a s o s e p o s e s t n i k i n n j e g o v a ž e n a 

t e r p e t e r o m a l i h o t r o k r e š i l i s k o z i o k n o . S k o -

d a z n a š a 4 0 . 0 0 0 D i n . D o m a č i n i s o s i r e š i l i 

s a m o g o l o ž i v l j e n j e . 

d S t e n a s t a r e s t a v b ? s e j e p o d r l a . T e d n i 

s o s e i g r a l i o t r o c i v Z e l e n i j a m i p r i L j u b ! j a » > 

v s t a r i , m i p o ! p o d r t ' i n z a p u š č e n i s t a v b i . S t e -

, n a t e s t a v b e p a s e j e p o d r l a i n p o k o p a l a p o " 



etK>i sedemletnega Hermana Okretiča, delav-

č e v e g a sinčka. Otrok je dobil hudo poškodbe 

,ia eelu in hrbtenici 

d Oko mu je izteklo. Na Janževi gori pri 
M a r i b o r u sta se igrala Pevec Alojz in Mernik 
(xx>pold, oba Šolarja ljudske Šole, ter sta stre-
ljala z otroško pižtolo v cilj. Za naboj sta 
viela leseni klin, na koncu prioatreu z žeb-
jieni. Ta naboj pa je po nesreči zadel Merni-
ka v desno oko, ki je zaradi rane izteklo ter 
j„ fant na tem očesu oslepel. 

d Sreča f nesreči. Nogometno tekmo na 
S t a d i o n u v Mariboru je hotel s podstrešja gle-
dati 11-letni sinček železničarja Slavko Ka-
nili. Na podstreSju se je vzpel skozi lino in se 
z r o k o hotel oprijeti na žico z visoko električ-
no napetostjo. Fanta je začelo tresti in le su-
h e m u podstrešju in hitri pomoči se Je zahva-
liti, da se nesreča ni končala s smrtnim izi-
dom. F a n t a «o prepeljali v Itolnišnico. Ima le 
m a n j š e opekline in se je vrnil v doina6o oskr-
bo. B o ž a s t n i napadi pa so napadli ž e n o želez-
n i č a r j a Kovačiča, ki se je tako prestrašila, ko 
je videla, da fanta tok pretmia. 

d Ljubljanski tramvaj j<< stri desno roko 
v zapestju mostnemu delaven Antonu Podob-
n i k " 

d V korito, napolnjeno z vrelo repu, je 
padel. Pri poscstnici Alojziji Varjja v Plitvici 
pri A p a č a h , se je nahajal v reji njen nečak, 
okrog 7-letni Alojz Casar. Njegov* mati ga je 
s v o j e i a s n o še kot malega otroka pustila pri 
svoji sestri. s a m a pa je odša nekam po svetu 
ter n i h č e n t va. kje se nahaja. Mali Casar ic 
o d r a š č a l pri svoji teti ter je lansko je.seu ž l i -

c i hoditi v w)lo. Bil je vesel iis razigran de-
ček. in prav ta razigranost mu je bila v po-
gubo. Oni dan se je vrnil iz šole ter so je po 
kosilu igral na dvorišču. Prav v tem času je 
raegova teta izpraznila svinjaki kotel ter iz 

izlila vrelo kuhano repo v veliko ko-
ilo na dvorišču, da »e ohladi. V tem trenutku 

j t pritekel deček preko dvorišča ter se pred 
koritom spotaknil in padel naravnost v ko-
nto. V vreli repi je dobil strahovite opekli-
ne po celi strani telesa. Poklican je bil takoj 
z d r a v n i k , ki je odredil prevoz v bolnišnico, 
vendar mu tudi tu niso mogli več pomagati. 
A l o j z i j C a s a r je umrl naslednje jutro v stra-
šnih mukah. 

<1 Razbili so led in naši truplo. Ono so-
lx)io so našli na Bledu v ledu, ki So pokriva 
Mejsko jezero, zamrznjeno truplo. V ledu pri 
vi'i »Zlatorog« so opazili kos obleke, lokoj 
so razbili led in našli truplo. Niso takoj spo-
'rla'i> kdo bi naj to bil, kmalu pa no ljudje, 
to so sa lam zbrali, spoznali, da je to gospa 
•''količ, ki je izginila že meseca novembra 
Irskega leta. Gospa Nikolič je doma iz Po-
firevca, pozneje pa jc živela v Belgradu, kjer 
I" 'udi njen brat advokat. Bila je uradnica 

neki banki v Belgradu. Spomladi lanskega 
/i , Pa so jo spoznala z gospodom Nikoličem, 

Jo že dolgo let uradnik tovarne vezenin na 
edu. V poletju sta se poročila in nato živela 

. p n o "a Bledu do jeseni. 14. novembra pa 
6 ona nenadoma izginila. Sedaj so Sele slu-
šno našli truplo pod ledom. Vzrok, zakaj 
• • J« nesrečnica pognala v jezero in izvršila 
santonior, je neznan 

Sv
 <f ''oteRnil je hčerko is objemov plamena. 

B ^ h č e r k o je vrgla na ogenj neka Marija 

j., ^ Zavrt niče na Hrvatskem, svojo drugo 

str h P a 10 h o t e , a zaklali z nožem. Za ta 

Prav ° V l t i C i n 8 6 i a o d i o f i l a z a r a d l , e R a -
jai

 Vl o n a —. ker se je njena družina naha-
a v obupnem stanju revščine. Poleg tega 

V s o b o t o , 2 7 . f e b r u a r j a 1 9 0 7 s m o v I h a n u p o -
k o p a l i n a š e g a ž u p n i k a g o s p o d a J a n e z K e p c a , k i j o 
24 . f e b r u a r j a n e n a d o m a u m r l , z a d e t o d m o ž g a n s k o 
k a p i . 

P o k o j n i k s e j e r o d i l S . a v g u s t a 1 8 8 2 . v C e r k -
l j a h p r i K r a n j u . 1 2 . j u l i j a 1 9 0 0 . j e b i l p o s v e č e n v 
m a S n l k a . S l u ž b o v a l j e v S o l c i h n a d S k o f j o L o k o 
d o a p r i l a 1 9 2 5 . V m e s j e b i l 4 m e s e c e k a p l a n v 
S k o f j i L o k i . A p r i l a 1 0 2 5 j e p r i š e l z a ž u p n i k a v 
I h a n . 

K o j e 24 . f e b r u a r ] « z v e č e r n a z n a n i l z v o n , d a 
g o s p o d a n i v e č , j a b i l a v s a f a r a z a d e t a v s r c e . K a r 
n i s m o m o g l i d o u m e t i , d a g o s p o d a ž u p n i k a , k i j e 
b i l p r e j š n j i d a n š e z d r a v v š o l i , k i j e S o v s r e d o 
z j u t r a j m a š o v a l , n i v e č m e d n a m i . P r e p l a š e n i s o 
p r i h i t e l i f a r a n i o d b l i z u i n d a l e č k n j e g o v i m r t v a -
š k i p o s t e l j i t e r j o k a l i i n i r . o l i l i . B i l o j e , k o t d a s e 
z b i r a j o o t r o c i o k o l i s v o j e g a o č e t a . 

S a j j e b i ! p o k o j u ! g o s p o d ž u p n i k r e s o č e s v o j i 
f a r i , k i j o j e l j u b i l n a d v s e . K a r k o l i j e l e m o g e l , 
j e s t o r i l z a n j o . B i l j e g o r e č d u š n i p a s t i r s v o j i m 
o v č i c a m , v o d i t e l j M a r i j i n i h d r u ž b , p r e d s e d n i k P r o -
s v e t n e g a d r u š t v a , o d b o r n i k o b č i n s k e g a i n k r a j e v -
n e g a š o l s k e g a o d b o r a i n š e i n š a . P o v s o d , k j e r k o l i 
j e s o d e l o v a l , j e t e m e l j i t o i u r e s n o d e l a l . H o t e l j e 
d v i g n i t i f a i o d u h o v n o i u j i p o m a g a t i t e l e s n o . Z a -
t o j e n e u m o r n o d e l a l . 

P o l e g t e g a j e b i ! i z v r s t e n g o s p o d a r . K a r k o l i 
j e v o d i l , j e g o s p o d a r s k o u s p e v a l o . K a k o s o j e 
t r u d i ! z a l e p o t o n a š e c e r k v e ! P r e n o v i l j o j e z u n a j 
i n z n o t r a j , n e d a v n o j e n a p e l j a l v a n j o e l e k t r i k o i n 
ž e l j n o č a k a l n a p r i k l j u č i t e v , d a b i z a g o r e l a v č a s t 
b o ž j o . 

H o t e l j c b i t i v s e m — v s e . P r a v p o s e b n o p r i 
s r c u p a m u j e b i l a š o l s k a m l a d i n a . P o s t a l j e o t r o k 
m e d o t r o c i ; r a * g o v a r j a ! s e j o z n j i m i p r a v p o 

krivi žena tudi svojega moža, češ da Je vsemu 
temu vzrok on, ker vse. kar zasluži, potrosi 
sam, za družino pa se ne briga. Mož je sprva 
mislil, da so grožnje Marija le bolj za strah, 
ko pa je žena vrgla na ogenj svojo hčerko, 
je spoznal, da gre zares. Hitro je pograbil 
svojo hčerkico, ki je stara komaj 21 mesecev, 
in jo potegnil iz objemov plamena, žena pa je 
pri tem že zgrabila nož in hotela z nJim za-
klali svojo drugo hčerko. Na moževe obupno 
klice so prihiteli sosedje na pomoč, ki »o pre-
prečili nadaljnjo krvoprelitje. Mož pa na-
sprotno obtožuje svojo ženo, češ da ničesar 
drugega ne počne kot samo neprestano za-
hteva od njega denarja in da »e obnaša tako, 
kot se za žensko ne spodobi. Marijo Boltek 
so zaradi tega zverinskega dejanja zaprli. 

najboljši in najlepše opremljeni 
nabožni mesečnik v naši državi. 
Ima vedno lepe slike v bakro-
tisku. Pišite, da ga Vam pošljejo 
na ogled. Naslov: »Bogoljub«, 
Ljubljana, Jugoslov, tiskarna. 

d Težka rudarska nesreča se je pripetila 
te dni v rudniku boksita v Drnišu. Pri kopa-
nju rude se Je naenkrat odtrgala večja ze-
meljska plast, ki je zasula tri delavce. Bili 
so na mestu mrtvi. Dva od njih sta poročena. 

d Utonila, ko sta lovila divje race. Na 
Lonjskem polju blizu Kutine na Hrvatskem 
se je zgodila strašna nesreča. Utonila sta dva 
lovca na divje race; 19 letni Vladimir Auseli, 
medicinec in sin zagrebškega posestnika, ter 
29 letni Miroslav Spiegler, gostilničar iz Ku-
tine, ki je bil oženjem. Zaradi nalivov zadnjih 
dni so silno narasli potoki na vsem področju 
Lonjskega polja pri Kutini. Nastala je velika 
povodenj in je voda poplavila vse Lonjsko 

o t r o š k o , s m e j a l s c j e z n j i m i i n i g r a l . V š o l i j i m 
j o z n a l n a p r a v p o s e b e n , n j e m u l a s t e n n a č i n v c e -
p i t i v e č n o r e s n i c o i n j i h v o d i t i k B o g u . Z a t o p a 
o t r o c i t a k o z e l o p o g r e š a j o s v o j e g a » g o s p o d a « . 

K n j e g o v e m u m r t v a š k e m u o d r u j e r o m a l o 
s t a r o i n m l a d o . D v a d n i i n t r i n o č i s o f a n t j e f a n -
t o v s k e g a o d s e k a P r o s v e t . d r u š t v a s t a l i u a č a s t n i 
s t r a ž i p r i s v o j e m d u h o v n e m v o d i t e l j u , m e n j a j o č 
a e p o d v a i n d v a v s a k i d v e u r e . 

P o g r e b j e b i l v e l i č a s t e n . 4G d u h o v n i k o v j e p r i -
h i t e l o o d b l i z u i n d a l e č , d a i z k a ž e j o s v o j e m u s o -
b r a t u z a d n j o č a s t . P o k o p a v a l g a j e g . s t o l n i d e k a n 
d r . F r . K i i n o v e c , o ž j i r o j a k p o k o j n e g a , z g o s | > o d o m 
d e k a n o m i z K a m n i k a . V c e r k v i j o i m e ! g . d r . K i -
i n o v e c k r a s e n s p o m i n s k i n a g o v o r , p r i k a t e r e m n i 
o s t a l o s u h o n o b e n o o k o . V s a f a r a j e b i l a z b r a n a . 
P o l e g š t e v i l n e g a s o r o d s t v a s o p r i h i t e l i z n a n c i i u 
p r i j a t e l j i p o k o j n i k o v i . N a d v s e č a s t n a j e b i l a z a -
s t o p a n a s e l š k a f a r a . O k o l i 7 0 f a r a n o v j e p r i s p e l o , 
t l a s e p o s l o v « z a v e d n o o d s v o j e g a n e k d a n j e g a 
d u š n e g a p a s t i r j a . Z a s t o p n i c e M a r i j i n e d r u ž b e s o 
p r i n e s l e s e b o j M a r i j i n o z a s t a v o . 

P r e d h i š o , v c e r k v i i n o b o d p r t e m g r o b u s o 
z d r u ž e n i d o m a č i p e v c i z a p e l i k r a s n e ž a l o s t i n k e ; 
t u d i m e š a n i z b o r i z S e ! e j e z a p e l o b g r o b u . M e d 
p e t j e m p a s o o b s u l i o t r o c i k r s t o s p r v i m i p o m l a d -
n i m i c v e t k a m i , <ia b i d r a g e m u » g o s p o d u « n e b i l ® 
z e m l j a t a k o t e ž k a . 

P o k l o n i l e so se zastave, u t i b n i l i s o z v o n o v i ; 
f a r a n i p a s o s t a l i k o t p r i k o v a n i i u s e n i s o m o g l i 
l o č i t i o<i s v o j e g a ž u p n i k a . 

Z d a j p o k r i v a n e b r o j v e n c e v V a š o s v e ž o g o -
m i l o , l u č k a b r l i m e d c v e t j e m . M l p a p r o s i m o B o -
g a , <la V a m p o p l a č a v s a V a š a d o b r a d e l a i n j i h 
v e n č a z v e č n o k r o n o . 

polje. Ker je sedaj sezona za lov na divja 
raee, s!a se podala iz Kutine mladi dijak 
Ausch in njegov prijatelj gostilničar Spiegler, 
da sa udeležita lova na divje race. Peljala sta 
se v ribiSkem čolnu, za njima pa je plul še 
drugi čoln, v katerem sta bila dva ribiča. Vos« 
da je bila zelo globoka in je močno drla, ta-
ko, da sta »e oba čolna pomikala naprej le 
s težavo. Naenkrat je čoln, v katerem sta ae 
peljala Ausch in Spiegler, zavozil v hud vrti-
nec. V tem hipu je začelo močno deževati, 
nastopila je megla in oba lovca sta izginila. 

d Ce se spl&ši krava. Na sejmišču pri 
klavnici v Mariboru se je splaSila krava ter 
se zaletela v 57-letnega Miho Perka od Sv. 
Lenarta. Podrla ga je na tla ter ga obdelala 
2 rogovi in parklji tako, da mu je zlomila 
nogo ter ja dobil notranje poSkodbe. 

NOVt GROBOV! 

d Hitro, hitre mine čas . . . Na Jesenicah 
jo umrl uradnik drž. železnic Janko Galovič. 
— V Boh. Bistrici je odšel k Gospodu po 
večno plačilo krojaSki mojster Jožef Kikelj. 

— V Mariboru je preminul trgovec Josip Kau-
čič. — V Ihanu je nenadoma odšel v boljšo 
večnost g. župnik Janez Kebec. -- V Ormoža 
je zapustila eolzuo dolino sestra križniškega 
reda Dominika Rozman. — Na Vrhniki ja 
mirno v Gospodu zaspala trgovka Ivanka 
Grampovčan. — V Polhovem gradcu so djali 
v grob Ivana Pečana. — V Razvanju pri Ma-
riboru so pokopali Julijano Wurtziuger. — V 
Ljubljani so umrli: vdova po davčnem kon-
trolorju 77 letna Hedvika Eržen roj. Reieh, 
81 letna Celeatina Kunavcr, Albina Tratnik, 
vdova po profesorju Helena Plohi, dolgoletni 
ravnatelj K me take poaojinice dr. Janko Kers-
nik, salezijanec g. Štefan Tsmlin, 86 letni 
Fran Jankovič, Franc Sitar, France Kušar, 
Jožefa Rome, Jože Slatnar in soproga železu, 
usiužbenca Alojzija Sojer. Daj jim, Gospod, 
večni mir! 



RAZGLED PO SVETU 
V 

Bratomorno klanje v Španiji 
Na španskem bojišču zaznamuje pre-

tekli teden tri omembe vredna dejstva. 

1. Vele- in malesile so se dogovorile, da 
ne bodo poslej nobeni izmed vojskujočih 
strank dovolile izbirati prostovoljcev za Špa-
nijo in jih pošiljati tja. V ta namen so Nem-
čija, Italija in Anglija poslale svoje bojne la-
dje v španske vode. To mednarodno brodovje 
bo nadzorovalo špansko obalo in preiskalo 
vse ladje, če morda ne vozijo za vojno po-
trebnih reči belim ali rdečim. Portugalska je 
sodelovanje pri tej obkrožitvi španskega bo-
jišča odpovedala, prav tako Rusija, ki bi v 
Sredozemsko morje rada poslala svoje bro-
dovje, kar pa ji druge velesile niso dovolile. 
Rusiji je Anglija odločila tozadevni delokrog 
na severni španski obali, tam okrog Biskaj-
skega zaliva, kar pa Rusiji ni bilo po volji, 
češ, da tam »pihajo vetrovi, ki jih sovjetski 
mornarji niso vajeni« . . . Kakor ima vsaka 
klobasa dva konca, tako bo najbrie tudi z 
mednarodno blokado. Menimo, da »prosto-
voljcev« vzlic blokadi ne bo manjkalo tudi v 
bodoče ne boljševikom, pa tudi ne naciona-
listom. 

2. Pred Madridom so bili v preteklem 
tednu zelo krvavi boji. Boljševiki so hoteli 
prehiteti nacionaliste, ki so se zbirali za ve-
lik napad na Madrid in so boljševiki sami 
začeli z olenzivo, ki je zavzela največji ob-
seg južnovzhodno od Madrida pri reki Ha-
rami. Na tem bojišču so boljševiki izgubili 

KATOLIŠKA CERKEV 

s Po misijonskem svetu. Irska je poslala od 
novembra 1935 do novembra 1936 v misijone 
80 duhovnikov, 12 misijonskih bratov in 82 se-
ster. Kako daleč smo v tem pogledu za Irsko 
katoliški Slovenci! — 8 novih duhovnikov do-
mačinov je bilo pred kratkim posvečenih v 
afriški Ugandi. Zdaj deluje tam 58 belih očetov 
in 43 domačih duhovnikov. — Laskavo pohvalo 
je izrekel o katoliških šolah v Afriki angleški 

Z u p a n mesta M a n i l a p o z d r a v l j a z a s t o p n i k a s v e t e g a 
o č e t a , ki je v o d i l s v e t o v n i e v h a r i s l i č n i k o n g r e s v 

g l a v n e m m e s t u F i l i p i n s k e d r ž a v e . 

samo v preteklem tednu najmanj 10.000 mož, 
a niso dosegli nobenih uspehov. Vse boljše-
viške krvave napade so nacionalisti krvavo 
odbili. 

3. Da bi razbremenili nacionalistični na-
pad na Madrid, so začeli boljševiki s hudimi 
borbami na severu okrog velikega mesta 
Ovidea, ki je še vedno v nacionalističnih ro-
kah. Boljševiške radiopostaje in španskim 
boljševikom naklonjeno časopisje je te dni 
že pisalo, kakor da je mesto Ovideo po bolj-
ševikih skoraj celotno že zavzeto, kar se je 
izkazalo kot zelo pretirano. Zakaj naciona-
listi poročajo, da trajajo neprestani napadi 
rdečih čet na Ovideo že 6 dni, toda doslej 
vladne čete svojih postojank še niso zapu-
stile. Nacionalisti pa se tudi niso umaknili 
niti za ped in so torej vesti o večjih rdečih 
zmagah pri Oviedu popolnoma brez stvarne 
podlage. 

H , » n e A a U e r , P a r i š ( 9 » ) 

O d p r e m i l a d e t t a i r v l u g o s l a v l j o 
n a j h i t r e j e i n p o n a j b o l j š e m d n e v n e m k u r z u . 
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komisar za kolonije. Zatrdil je, da katoliška 
Cerkev pušča ljudem njihove zdrave običaje, pač 
pa vzgoji mladino, ki zna spoštovati zakonito 
oblast. — V kitajskem Tsinanfuju delujejo že 
več kot deset let ameriške frančiškanke. Posebno 
mnogo dobrega store s svojo bolnišnico. Ob 
neki priliki je v znak hvaležnosti sestram po-
klonilo celo budistično dobrodelno društvo 
častno diplomo. — Tri milijone je doseglo z 
letošnjim letom število katoličanov na Kitaj-
skem. — Japonski katoličani so se pomnožili v 
preteklem letu za 3240, tako da je zdaj celotno 
število 108.934. Takih, ki se pripravljajo na krst, 
je 2947. K Japonski spadajo Koreja, Fonnoza in 
nekaj manjših otokov v Tihem morju. Tu je na-
raslo število skupno za 10.137. V teh krajih je 
zdaj torej skupno 166.035 katoličanov. Vseh ka-
toličanov v japonskem cesarstvu je 274.969. 

AVSTRIJA 

s To in ono iz Korotana. V Selah so za-
gretih v hladno zemljo Kacmunovega očeta na 
Sajdi. - V Pribli vasi je umrl 41 letni gospodar 
Sopej. - V Sinči vasi je podlegel raku 37 letni 
LCitgebov pridni hlapec Hutter — V Dobrli 
vasi so pokopali 20 letno Štefko Laškolnik -
V gozdu so našli zmrznjenega 20 letnega Pet-
kovega Franceta z Holmca. - Na celovškem 
pokopal,sču so djali v grob 65 letnega Jožefa 
Rauscha, ki je 35 let služi! pri Vistru vDobu 
Dravski most pri Kamnu bodo letos postavili 
na novo. - V Dobraču že več časa b r e z n o 
zasledujejo volka Zverina je napravila med 
drobmeo tamosnph kmetov že precej škode -

V nemškem Grebinju so neznanci vlomili v 'far-

3 Padel je za ideale krščanske kulture. 0 
smrti skladatelja Lojzeta Bratuža, ki je v goriški ] 
bolnišnici, kot smo že sporočili, dne 10. febr. 
umrl na posledicah nasilnega ravnanja (piti je 
moral petrolejsko olje) od strani grdili zlikov-
cev, smo sprejeli še naslednje podrobnosti: 
Lojze Bratuž je bil pred oblastmi znan pod no 
vini imenom Bertossi. Podpisoval se je pod 
umetniškim imenom Sočenko, Oblasti niso do-
volile, da bi ga hodili kropit v bolnišnico, kjer 
je ležal na mrtvaškem odru. Bratuža so poznali 
in cenili po vsej goriški dežeK kot dolgoletnega 
nadškofijskega nadzornika cerkvenih zborov in 
organistov, ki je ne samo nadziral, marveč tudi 
povsod pridno učil, marljivo popravljal, dirigi-
ral, orglal po vseh cerkvah obsežne nadškollje 
goriške ter tako vzdrževal na častni višini slo-
vensko cerkveno petje. Umrl je sedaj in ljudje 
vedo, da je padel za najlepše ideale krščanske 
kulture. Narod Julijske Krajine ga ne bo po-
zabil. 

MADJARSKA 
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s S kanoni se hoče dvobojevati. Socialdemo-
kratski fioslanec Pajer je v budimpeštanskeffl 
parlamentu napravil medklic, zaradi katerega se 
je čutil policijski uradnik Czoka razžaljenega. 
Pozval je zato poslanca na dvoboj. Pajcr pa nm 
je odgovoril, da ni dvoboj niti malo krščanski, 
kar bi moralo njega kot pripadnika sedanjega 
vladnega režima tudi odvračali od dvoboja, ce 
pa se že hoče na vsak način dvobojevati, potem 
je kot bivši artilerist samo za dvoboj na kanone. 
Naj torej te preskrbi, pa se bosta dvobojevaia. 

ANGLIJA 

s V znamenja strašnega oboroževanja- An-
gleška vlada je odobrila 400 milijonov funtov-m 
novo oborožitev, ki bo izvedena predvsem w> 

no cerkev in odnesli zlato monštranco in srebra 
keKh. — Na Dunaju je bilo preteklo leto 12.934 
mrličev več kakor novorojenčkov. 

ITALIJA 

R d e č i š p a n s k i v o j a k i i m a j o n a s v o j i h uniformah 
s o v j e t s k e r u s k e z n a k e . 



mori« in v z r a k u ' H k r a t i v , a d a "ag^ša, da je 
tein storjen šele zadetek in da bo treba v pri-

hodnjih pet ih letih najmanj še eno milijardo 
(322 mi l i jard dinarjev), d a bo Anglija priprav-
ljena za vsak vojni zapletljaj. Vojna industrija 
cvete, dobave železne rude rastejo z vsakim 

_ Judi Italija je namenila oborožitvi po-
dvojeno skrb. Vojaški proračun je letos zvišala 
1 200 milijonov lir na dve milijardi in pol lir, 
mornariški proračun pa je za 248 milijonov lir 
višji od Lini. Kaj pomeni vse to? Ali ne višje 
davke, večje dolgove in še večje nezaupanje? 

s Nesoglasja z Italijo. Ker Anglija še ni 
priznala italijanske zasedbe Abesinije, ima ne-
guševa vlada'v Londonu še vedno svoje posla-
ništvo. Zato velja tudi cesar Hajle Selasije urad-
no še vedno za vladarja Abesinije in je prejel, 
kakor vsi drugi državni poglavarji, tudi pova-
bilo h kronanju novega angleškega kralja, ki bo 
letos v Londonu. To je Italijane silno razburilo 
jn groze sedaj, da se ne bodo udeležili kronanja 
ter bodo mislili celo na to, ali ima sploh kakšno 
vrednost nedavno z Anglijo sklenjen sporazum. 

s Razno. Plača vojvodu Windsorskemu (od-
stopivšemu kralju) še vedno ni odmerjena, ker 
se stranke v parlamentu branijo, da bi glaso-
vale za po sebno plačo iz državne blagajne. Naj-
brž mu b o sedanji kralj odstopil del svojih do-
hodkov. -- Angleški dvor bo začel kmalu raz-
pošiljati vab i la na kronanje vsem poglavarjem 
držav, med njimi tudi abesinskemu cesarju Haile 
Selasiju in abesinski vladi, ki ima v oblasti od 
Italijanov še nezasedeni del Abesinije. — Indij-
ski pol it iki-domačini zahtevajo v parlamentu, da 
6e Indija popolnoma loči od Velike Britanije. — 
Anglikanska cerkev nasprotuje spremembi vse-
bine prisege, ki jo bo novi kralj položil pri kro-
nanju. Na zahtevo dominionov je vlada v pri-
sego dodala, da je angleški kralj tudi zaščitnik 
katoliške cerkve. Anglikanska cerkev se pri tem 
sklicuje na zgodovinsko obliko prisege. So pač 
malenkostni! — Letalski manevri, pri katerih so 

letala prevažala pehoto, so bili te dni v Angliji. 
Izkazalo pa se je, da se ta poskus ni obnese! in 
se čete nt dajo tako naglo preseljevati z letali, 
kakor je mnogokrat slišati iz sovjetskih virov. 
Tako premeščene čete bi se dale kvečjemu upo-
rabljati za rušenje železniških mostov in muni-
cijskih skladišč. 

DROBNE NOVICE 

Vdova ustanovitelja Sokolstva Renata Tyr-
ževa je umrla te dni na Češkem. 

Novo romunsko vlado je sestavil zopet 
Tatarescu in se od prejšnje bistveno ne raz-
likuje. 

Nov zlat rudnik so odkrili Turki v bližini 
Smirne. 

Končana je stavka rudarjev v madžarskem 
Pečuhu. 

Dijakom so odvzeli volilno pravico za ob-
činske volitve na Bolgarskem. 

2000 cenenih malih stanovanj za 60 mili-
jonov K6 bo sezidal praški občinski svet. 

7 milijotiov otrok ne hodi v šolo v Brazi-
liji, ker ni dovolj Sol in učiteljev. 

Pogajanja za vrnitev nemških kolonij je 
začel v Londonu po naročilu Hitlerja velepo-
slanik Ribbentrop. 

H m delavec v 

Nagi komunisti se poslužujejo v svoji agi-
taciji za komunizem mod delavstvom v prvi 
vrsti krilatice, da bodo v komunistični državi 
delavci povsem zenačeni z ravnatelji, inže-
nirji in drugimi vodilnimi uradniki podjetij. 
Pri tem kažejo na Sovjetsko Rusijo, češ, da 
prejema tam vsak najnavadnejši delavec za 
svoj© delo prav tako mezdo, kakor njegov de-
lovodja in celo ravnatelj podjetja. Kako pa je 
s temi »izenačenimi« delavskimi plačami v 

Rusiji v resnici, to nam najbolj točno prika-
zuje poročilo generalnega tajnika Zvez« an-
gleških sindikatov Waltetja Citrine, ki je 
znan socialist. Citrine je dva meseca prouče-
val mezdne razmere v Rusiji in je zdaj o tem 
napisal poseben Članek v znani »Mednarodni 
reviji za delo.«. V tem poročilu pravi, da se-
daj tudi Rusija uvaja v vseh svojih obratih 
akordni sistem. Delavec, ki več producira, 
prejema tudi večjo plačo. Vendar obstoja 
ogromna razlika med mezdami delavstva in. 
plačami uradništva, inženirjev in direk'orjev« 
Delavske mezde se dele na osem razredov. 
Tako prejemajo delavci v tvornici orožja Ka* 
ganovič v Moskvi v prvi kategoriji 105 rab-
ljev na mesec, v sedmi 259 rubljev in v osmlj 
najvišji kategoriji 817 rubljev. Delavci pa 
morajo delati v akordu in Ie z največjim na-
porom svojih sil dosežejo omenjene mezde. 
Zato pa prejema ravnatelj iste tvornice 2000 
rubljev na mesec in vrhovni inženir prav to-
liko. Plače ostlaega uraduištva in tehničnega 
osebja so gibljejo med 1000 in 2000 niblji na 
mesec. Povprečna plača ruskega delavca zna-
ša 185 rubljev na mesec. Stvarna vrednost 
rublja v ruski državi predstavlja vrednost 
1 francoskega franka ali 2 dinarja. Tedaj za-
služi povprečno ruski delavec na mesec 350 
Din, toliko kakor v naših podjetjih najslabše 
plačani začetnik. Povprečno pa zaslužijo naSi 
delavci dvakrat do trikrat več, kakor njihovi 
tovariši v sovjetskem paradižu. Če pa primer-
jamo potem cene za življenjske potrebščiaej 
obleko in stanovanje v Rusiji in pri nas, vi-
dimo, da je pri nas vse Se enkrat cenejše, po-
leg tega pa je obleka tudi neprimerno boljša, 
kakor v Rusiji. Delavec v sovjetski Rusiji ja 
najslabše plačan na vsem svetu ter živi v naj-
bolj obupnih socialnih ln zdravstvenih razme-
rah. Zato pa si direktorji in ostala visoka go-
spoda lahko privoščijo s svojimi plačami vs® 
ugodnosti, do katerih delavec ne more priti. 

R A Z N O 

Nov apostol 
»pravilne prahrane* 

Na Japon&kem je baje 

zelo dosti ljudi, ki dose-
žejo Mctuzalemovo sta-
rost, a to je, kakor trdi 
angleški zdravnik dr. Ba-
ker, v zvezi s tem, da »e 
Japonci z e l o h r a n i j o z 

morskimi ribami. Morske 
rji>e, ki se hrani jo z mor-

sko travo, in tudi neke 
vrste užitnih morskih 
rastlin, pa pr iporoča dr . 

Baker v s e m , k i h o č e j o do-

seči v i s o k o s t a r o s t . 

Vrag se je moral zado-
voljiti s kapelo 

, Pregovor pravi, da kjer 
ima Bog cerkev, hoče 
Jrag imeti vsaj skromno 

»apelo. Ni prazen ta pre-
govor. S e v e d a b i v r a g 

' , n .e l r a j š i , k o b i b i l o na-

robe. A če ni drugače, se 

s kapelo zadovolji. 
£ Po človeško mišljeno 
' " g o v o r j e n o , g a je mo-

ralo p r e c e j črviči-ti, k o j e 

£[«1 kratkim na Češkem, 
K)" je mislil, da ga čaka 

Katedrala, našel le neznat-
no kapelico. Češki katoli-
k i so imeli skoro iato-

'julijanskim ev-
nanetičmm kongresom 
S " a r°dni katoliški 
»hod. Sv. očeta je na njem 
sot odposlana zastopal 
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Poslovenil Blaž Poznič 

Zigenot se je obrnil proti kmetu, v katerem je spo-
znal svojega soseda, Marderekerja. »Kaj si pa napletel?« 

»Malopridnež negodnil« je rjul gospod Vače. »O 
kresu bi bil moral prinesti davek. . . in danes, sredi av-
gusta, pride iu tuli, naj počakam še čez pašo.< 

»Toda, dobri gospod, sprevidite vendar!« je jecljal 
kmet s pridušenim glasom. »Odkod naj vzamem sir? V 
šestih tednih mi je medved raztrgal štiri koze, moje naj-
boljše molznice.« 

»Seveda, kamenja medved ne bo žrl.« 

»A tudi jaz ne morem delati iz kamna masti!« 
»Poglej ga nesramnika!« je kričal gospod Vaee. »In 

besede bi tudi še grizolk Zopet je hotel zagrabiti s 
pestmi. 

Zig&uot ga je prestregel. »Pustite ga vendar v miru, 
gospod! Saj reva uboga nima več niti kaplje krvi v 
obrazu. In doma pri njem je vse narobe. Krava mu je 
zvrgla, in žena ne more več delati, hodi z otrokom.« 

»Seveda otroke! Za to se najde vedno dovolj časa. 
Toda podnevi pase lenobo in jaz naj čakam na zakup-
nino in davek I« Gospod Vače je pljunil in segel po me-
dičnem korcu na mizi. Ko je videl, da je prazen, je po-
ropotal s pokrovom in zavpil: »Ula, Ula!« Prišla je stara 
dekla, da bi vzela vrč. 

Medtem je vprašal Zigenot kmeta: »Koliko dače 

daješ? 
>0 kresu dvajset sladkih sirov,« 

»Pa pridi jutri k meni! Govoril bom z materjo. Po-
sodila ti jih bo. Boš povrnil, ko boš mogel, pa se ne mudi. 
In Se ti res ne bo mogoče, tudi nič za to!« 

Kmet ni vedel, kako bi se zahvalil; govorile so samo 
oči. Gospod Vače se je zasmejal. »Spravi se!« Sunek S 
nogo, in Mardereker ni utegnil iskati vrat. 

Dekla je prinesla vrč. »Prižgi sveče!« je zagodel 
gospod Vače in se obrnil proti ribiču. »Kaj hočem reči . . > 
postrvi so bile prav lepe. Kaj hočeš zanje?« 

»Jeklenih žabic bi potreboval za trnek.« 

»Dobiš jih. In moje dekle je podrlo jelena. Od tega 
ti pošljem bedro.« 

Zigenot je odkimal. »Ne od tega. Videl sem ga 
umirati.« 

Gospod Vače je bolestno jeknil, kakor bi ga sunil 

kdo v trebuh, »Ljudje umirajo,« je zavpil, »psi crkajo, 
plemeniti jelen pogine. Pa ribiči Bi moral pol "ovca biti, 
in še govoriti ne zna! In gnusi se mu divjačina! Zaradi 
mene!« Zmajal je z glavo, in da bi se zopet uravnovesil, 
je segel po korcu. 

Na železnem obodu so gorele lojenke in njih rdeč-
kasti trepetavi soj je ožarjal pivca. Domača halja, sešita 
iz jelenjega usnja je odevala zajetno, od starosti že ne-
koliko upognjeno postavo; siva, dolgo kosmičasta brada 
je okvirila od časa in razuzdanega življenja razdejan 
obraz; vse poteze so bile uvele in klapaste, toda sive oči 
so gledale še svetlo in ostro. Redki iasje so poraščali 
senca in tilnik; temo je bilo plešasto, le uad čelom se je 
upiral osamel šop las, kakor bi mu bi! čas nalašč pri-
zanesel, da bi mršeča usoda le še kdaj mogla pograbiti 
zanj. 

Gospod Vače je globoko potegnil in odstavil koreo^ 
z ox,mi je po mignil dekli, naj gre: »Tako, ribič, zdaj M 



Lepota in kras naših cerkva 
Neštetokrat je bila že zapisana resnica, da 

je Slovenija lepa pokrajina na tem božjem sve 
tu. Tudi to je bilo že povedano, da njena 
lepota niso samo naše v nebo kipeče gore, ne 
samo naše bistre reke in smaragdno zelena je-
zera, lepa slika naše Slovenije so tudi neštevil-
ne cerkve in cerkvice po vseh naših gorah in 
dolinah, po vrhovih in ravninah. Čudovito 
razvit okus za lepoto so imeli naši predniki, ko 
so iskali prostorov za naše cerkve. 

Spominjam se, da sva nekoč ležala z dr Ro-
žičem na neki višini in gledala širom naše domo-
vine. Pa me predrami iz mojih sanjarij umrli 
dr. Tine in mi pokaže »Poglej! Kako so znali 
naši predniki izrabiti vsako razgledno točko, 
da 30 nanjo postavili cerkev. Nekaj čudoviiega 
je to!« 

Sedanji rod nima več tega smisla. Zato 
pušča marsikje te bisere naših pokrajin razpa-
dati. Zanje se ne bri^a, jih ne obiskuje, pot do 
njih se mu zdi pretežavna. Svet je res postal 
za verske ideale neobčutljiv. Zato so pa tudi 
pota do naših gorskih cerkva marsikje taka, da 
bi prerok Jeremija spet lahko ponovil svojo 
tožbo: »Pota na Sijon žalujejo, ker ni nikogar, 
ki bi še! k daritvam!« Saj še pota do tistih 
cerkva, ki jih obiskujejo redno vsak teden, niso 
vselej kar najbolj vzorna. Tu jarek, ki ga je 
napravila zadnje tedne ploha, tamle spet nekaj 
jarku podobnega 

Kako zanemarjena je ponekod najbližja 
cerkvena okolica! če jc okrog cerkve pokopali-
šče, potem je gotovo tam kje za glavnim oltar-
jem ob steni zunaj cela groblja razne nepotreb-
ne navlake iz vsega pokopališča, če pa tega ni, 
potem boste pa našli spet marsikje vse polno 
»gadje zalege«, ne ti3te, ki pika v roke ali v 
noge, pač pa včasih fako sfrupensko vseka v 
nos, da je človeka groza iu strah, pa še sram 

po vrhu. S svetostjo kraja pa ne ena nc druga 
razvada nima nič skupnega. Pač pa taka ne-
snaga domačinom in še posebno tujceui, ki pri-
hajajo v naše kraje, na ves glas oznanjuje, kako 
je sedanji rod izgubil smisel za snago in za 
lepoto Bogu posvečenih krajev. 

Stopimo v cerkev samo! Tisti prostori, ki 
so najbolj očitni, so že še taki no, da se ne 
moremo dosti pritoževati. Kako je pa marsikje 
na koru, zlasti tam za orgijami, tam, kjer se 
zbira navadno najzanikernejši cvet in sad cele 
župnije! To ni več cerkev, to je jama razboj-
nikov. 

če ni v cerkvi vse v redu, se župljani radi 
sklicujejo na cerkovnika, češ, da ne pozna no-
benega reda, da nima smisla za snago in sve-
tost kraja, oponašajo mu tistih par poličev 
bere, katero prejema za svojo službo. Da so pa 
sami tudi dolžni po svojih močeh skrbeti za 
snago in lepoto svoje župne cerkve, oa to pa z 
mirno vestjo pozabljajo. 

Najbolj pozabljena pa je resnica, kdo daje 
cerkvi višek lepote. To niso morebiti v zlatu se 
lesketajoči oltarji, ne dragocene slike in podobe, 
ne s cvetjem in z venci preprežena cerkev; glav-
no okrasje vsake hiše božje so njeni obisko-
valci, prav po domače povedano: ljudje, ki va-
njo zahajajo, v prvi vrsti seveda domači žup-
ljani sami. Kaj pomaga, če se vsa cerkev lesketa 
v lučkah in v svečkah, če pa stoje tam zunaj 
cerkvenih vrat cele gruče mož in lantov, če 
med njimi že celo ženskega spola ne manjka! 
In po koliko krajih naše iepe domovine sreču-
jemo to žalostno sliko! 

Pritoževal sc je aek član Aljaževega klu-
ba župniku na deželi nad turisti v gorah, češ, 
da ne zahajajo k &Iužbi božji, ki se po planin-
skih kapelah in kapelicah zanje opravlja, m da 
se med mašo nekateri precej neotesano vedejo. 

Zato da bi bilo najbolje vse planinske kapele 

zapreti in božjo službo v njih opustiti. Glede 

na prvi očitek mu je dotični župnik dobro od-

govoril: »Potem bomo pa še mi naše župns 

cerkve zaprli.« Glede nedostojnega vedenja pa 

velja beseda staroste naše duhovščine, msgr. 

Toma Zupana: »Slovenec je surov.« Kolikokrat 

je blagi mož svojim dijakom ponovil tole be-

sedo! To svojo rteolikanost najbolj razodevata 

kmet in gospod ravno ob naših hišah božjih. 

Ali mar nc trdim resnice? Da, dragi moji: 

ostajanje zusiaj cerkvc ob nedeljah in piMnikih 

je višek naše neolikanosti. Zakaj, kakršen si 

nasproti Bogu, tak si poiem tudi nasproti lju-

dem. 

Pravite: To je naša stara pravica in se je 

ne pustimo vzeti od nikogar. Dosti žalostna 

taka pravica! Druge slišim tožiti: »Čemu od-

krivaš svetu to rano. Saj je itak nihče več ne 

čuti.« Dosti žalostno za bolnika, če nič več ne 

čuti! Njegova smrt je blizu. Ali naj tudi mi 

umrjemo? Uir.rjento verske smrti. Potem pa .Ne 

narodne. Živo se spominjam besedi, katere mi 

je zapisal pri neki priliki moj bivši, še živeči 

učitelj: »Naše ljudstvo bo le toliko časa slo-

vensko, dokler bo katoliško.« Ali nam ne pri-

čajo tega tudi bivši voditelji JNS žalostnega 

spomina, ki so po večini svoje katoliško pre-

pričanje že davno vrgli med smeti!! 

Za sklep še tole: Veliko se današnje dni 
piše in govori o Katoliški akciji. Recimo po do-
mače: o katoliškem življenju Ena prvih i ti 
glavnih nalog KA — saj menda vesfe, kaj po-
meni ta kratica? — bo ta: vrniti naše ljudstvo 
našim hišam božjim, odkoder sta jih izrinila 
verska mlačnost in verski liberalizem. Kadar bo 
to delo izvršeno, bomo lahko iz dna duše za-
peli najlepšo zahvalno pesern. 

Namen, ki ga tele vrstice imajo, je pa v 

glavnem ta: svojo narodno bolezen moramo 

spoznati, potem jo pa začnimo zdraviti. . . 

pogovoriva! Pojdi sem iu sedi k Spustila sta se na klop. 
»In najprej pij!« Gospod Vače je porinil korec pred 
gosta. 

»Nisem žejen!« jo dejal Zigenot in si zataknil kapo 
»a pas. 

Gospod Vače je poSkilil od strani proti ribiču. »Za-
radi mene! t je uunrmraL Potem j© položil roke čez mizo 
in za čas tiho in prežeče motril ribiča z očmi. »Torej, 
zdaj govori! Kaj praviš ti na to?« 

»Na kaj. Ne razumem.« 
»Saj si jih vendar že tudi videl danes!« 
»Koga gospod?« 

»Kutarje! Si j si prišel tja, ko se* je moj® dekle pre-
rekalo z njimi.« 

Počasi jo dvignil Zigenot oči; a nič se nut ni zdrznilo 
v obrazu. »Videl, da!« 

»Torej, zdaj govoril Kaj de8 na to.« 

»Jaz? Kaj mi mar tuji ljudje?« 

»Tuji ljudje?« Gospod Vače je pomežiknil. »Tako? 

"kratkih besedi.« Zasmejal se je in obje! z nemir-

nim. dlanmi korec. »Ako pa njihov poglavar pride jutri 

n i r r 861,1 poglavar v Gadom,, 
ta vSI ste podložni Cerkvi, tu ni nobenega razločka, tlaka, 
eakupnma in davek, vse je moje, moj je !ov, i „ ribariti 
v potoku ln jezeru, te pravice tudi no prepuščam niko-
mur, sem z njo!' Kaj boš rekel potem, ribič?« 

u J S " « h-0, ! f n a s m e h n i l - »Potem bi lahko prišel 

»Kajne da? Kajne?« se Je smejal gospod Vače Od-

pride?«>U ^ U g a i L » W t a | J * r e k e l ! ' a k o 

p r i k , ; R c i S o « S e A m e n i m ' d « -

r 

»Prav irnsiš. Le ne dajaj so pod noge! In če ti zmanj-
ka besed, govori kar s pestjo! Pri tebi zaleže . . . Kamor 
udairš ti, ne raste sedem let noebn« trava več. In jaz, 
ribič, držim s teboj! Rad te imam, to veš. Edini si v 
Gadenu, ki sem ga pustil, da živi kakor gospod poleg 
gospoda. Nikoli se nisem niti s prstom dotakni! tvojega 
imetja in pravic.« 

»Za to je bilo pač vzroka dovolj.« 
Gospod Vače je namrSčil obrvi. »Kako? Kaj meniš 

s tem?« 

»Menim, da bi se bilo slabo izteklo. Utegne biti 
zame. . . za vas pa tudil Be pada drevo, gospod, podiral« 

Gospod Vaee je ob teh ebsedab nagnil napošev gla-
vo in temna rdečica mu je zalila obraz. Vendar se je 
smejal in zgrabil za korec. Krepko je potegnil, zakiop-
nil pokrov in udaril s pestjo ob mizo. »Poglej ribi, to 
mi je všeč, da tako govoriš! Kdor je kaj, ta ima pri meni 
ceno! In zato ib mi bilo žal, če bi ti šlo za prste. Toda 
jaz sem s teboj.« 

»Mislim, da ne potrebujem nobenega pomočnika.« 
»Tako? bodi na straži! Ti, seveda, ti še nisi prišel 

n ™ U » Gndena. A jaz, ribič, jaz vem kako delajo.« Z 
vot o dlanjo jo potegnil gospod Vače po mizi, kakor da 
bi ležal, pred njim kupi zlata, ki bi si ga rad pogrebel 
v naročje. »Pri malem začno, lepo počasi, in vedno hi-
treje gre, in pri velikem nehajo. Z božjo ljubeznijo i « 
nebeško milostjo mamijo k jamam, in kar nato vanje 
pade, izgine v kloštrsko malho. In ta nima luknje. Kar 
jo v njej, v njej ostane!« 

»Zakaj so stneješ?« je zagodrnjal gospod Vse«, mod 
tem ko je zunaj /.avršal sunek vetra okoli hišo 

»Kaj bi z njim?« 

p a i i i k i k a r d i n a l V e r d i e r . 
O k r o g p o l m i l i j m s a u d e -
l e ž e n c e v j e p r i v r e l o v z l a -
t o P r a g o . V r a g o v e a r m a -
d o , b r e z v e r c e j e k a j p a d a 
t o b o l e l o D a s e m a l o p o -
t o l a ž i , j e o k i i c a l a k m a l u 
z a k a t o l i š k i m s h o d o m 
b r e z v e r s & i k o n j / r e s isto-
t a m . N a v s e b o b n a n j e s e 
i e o d z v a l o k a k i h 3 0 d o <W 
t i s o č s v o b o d o m i s e l c e v in 
b r e z b o ž n i k o v z v s e h v e -
t r o v . K o s o p a r a d i r a l i p o 
m e s t u , j i h j e l j u d s t v o 
b r e z b r i ž n o , d a , p o m i l o -
v a j e g l e d a l o , č c 5 , m i s m o 
b i l i p r e d k r a t k i m p r i č a 
n o k a j v e l i č a s t n e j š e g a . 

» H u d i č n a j g a o d n e s e ! « 

T a » p o b o ž n . . « ž e l j a s e 
m e d » k u l t u r n i m i « n a r o d i 
d o s t i k r a t s l i š i . T u d i S l o -
v e n c i s m o ž e t o l i k o »kul-
t u r n i « . N a v a d n o d o t i č n i , 
k i k a j t a k e g a b l e k n e , n e 
m i s l i r e s n o . K a k o n a j b i 
n . p r . m a t i , k i č e s t o s v o -
j e g a o t r o k a i a k o n a h r t t l i , 
r e s n o ž e l e l a , d a b i s e t o 
z g o d i l o . G r d o je to k l j u b 

t e m u , p o s e b n o ix$ s t r a n i 
m a t e r . S o p a s l u č a j i , ki 
g l e d e t e g a n i s o t a k o ne-
d o l ž n i . S l e d e č i , k i s e j e 
n e d a v n o p r i p e t i l v N e m -
č i j i , j e e d e n i z m e d s t o -
t i h . N e k i ž ^ l e t n i a v t o m e -
h a n i k j e k o t p i l o t z a s e d e l 
a e r o p l s t i , n a k a t e r e g a ste-
n i j e b i l n a s l i k a n r o g a č , 

p o d n j i m p * n s r p i s ; H u -



p O O M O VI N 
h rasnih ' 

i . j r u u r j a j e p o k r a t k i i n 
la v g r a d u n a č u Š p e r k u U l r i k a 

d v o r n e g a s v e t n i k « v i H i k o j u g o a p . 
l a . D o s e g l a j e s t a r o s t 7 9 l e t . B i l a 
a t e r j e b i l a s s v o j i m g l o b o k i m 

! i " v s e m ž u p l j a u o m v n a j l e p š i 
• t ' ' n č l a n i c a t r e t j e g a r - : d a 

j e r a d a p r i h a j a l a k 
" o p a n j , d a s i j e t u d i 

i ž j a s l u ž b a . . K a k o 
e n i l a , j e p r i č « ! 
I n o p l a č i l o p r i 
V n e d e l j o , d n e 

p r i r e d i P r o s v e t n o 
,e v g a s i l s k e m d o -
L . R u p e l j o s a d -

j a t e z a s a d j e r e j o , p r i -

. K V i l u ! 

K a p a n j . D n 
mučni b o l e z n i 
l a s c i i a n , s e 
V i l j e m a L a 
je s r č n o pc 
v e r s k i m živ 
t g l e d . C e l i l i 
6 i . F r a n č i š k a , 
sv m a š i v ž t i p n u 
v d o m a č i g r a j s k i k a p . 
je p o k o j n o v s a ž u p n i j a w . . 
njen l e p i p o g r e b . N a j u ž i v i 
Bonu. k i g n j>- t a k o l j u b i l * 
7. m a r c a p o p o l d n e o b p o l f ' 
d r u š t v o g o s p o d a r i - n r e H 
mu v R a č n i . P r e t i , 
j a r s t v u . V s i , k i » 
ditc | » s l i i S a t v p o l n i 

1 ' n d i l d p r i T r o j a n a h . P o m u č n i b o l e z n i j e 
umrla A n a N o v a k , n. d . K r a l o v a m a m a . d o l g o -
letna n a r o č n i c a i n b r a l k a n a š e g a l i s t a . R a j n a z a -
pušča p o l e g v h v a l e ž n i h s r c i h l e p s p o m i n n a s e 
tudi v k r a s n i k a p e l i r i t i k d r ž a v n e c e s t e , k i j o j e 
dola m i n i r a p r e d n e k a j l e t i p o s t a v i t i . B i l a j e 
verna ž e n a i n v o l i k a d o b r o t n i r a r e v e j e v . Z a n j o 
ž a l u j e j o s i n , t r i h č e r e i n d e s e t v n u k o v . B o d i j i 
l e m l i i c a l a h k a ! 

s i . J e r n e j . D n e 7 . m a r c a p r i r e d i K a t . p r o s v e t -
no d r u š t v o — p e v s k i i n g o d t w n i o d s * k — s v o j 
koncert i i z b r a n i m i p e v s k i m i i n g o d b e n i m i t o č -
kami. P r i j a t e l j i l e p e g a p e t j a i u g o d b e , p r i d i t e 
pos lušat , k a j s o s e n a u č i l i t e k o m l e t o i n j e z i m e 
naši d r u š t v e n i č l n n i ! G o d b e n s i n p e v s k e t o č k e s o 
po v e l f k i v e č i n i v s e n o v e i n i z r e d n o z a n i m i v e , 
teko da n e t>o n i k o m u r t a l m a l e g a d a r u r.a p o -
v z d i g o n a š e g a p * t j * i n g o d b « . T u d i s t a r š e v a b i m o , 
da p r i d e j o p o s l u š a t , k a j s o s e n a u č i l i s i n o v i i n 
hčere v r i m s k i h v e č e r i h , s e p r e p r i č a j o , d a 
njih trud n i b i l z a s t o n j . — V s a i n r a s p r a š u j e 
žalostna, a l i b o d o s e s t r e r e s m o r a l e o d n a s i n 
bodo o t r o c i b r e z v a r s t v a i n d e k l e t a b r e z . g o s p o -
d i n j s k e š o l e . M i s l i m o , d a j e r e s n i č n i m o r a l n i 

u s p e h n j i h o v e g a d e l a v e č v r e d e n , k a k o r c e l e p a -
l a č e i u v s e s t r e h e . D e n a r j a s i s e v e d a č a s t i t e s e -
s t r e v s v o j i v e l i k i d o b r o t i n i s o m o g l e n a k o p i č i l i , 
d a b i s i l a h k o k u p i l e d r a g o s t a n o v a n j e , k o j i m j e 
t o o d p o v e d a n o . S k o d a ! 

. . c u n v n o s m o p o . o v a n n a i c i u nte.-ta u i.<du 

p o r o k i s p o š t o v a n i h z a k o n c e v J a n e z a i n N e ž i k e K e -
r i n i z D o l e n j e g a p r i L e s k o v c u . D a n e s p a p r i n a š a -
m o s l i k o n a š i h z l a l o p o r o č e r t c e v — z ž e l j o , d a b i 
d o č a k a l a v s a j š e b i s e r n o i x > r o k o ! 

I « d o l e n j s k i h B e a e t k . P r e d n e k a j d n e v i b i s e 
n a š e d o l e n j s k e B e n e t k e k m a l u s p r e m e n i l e v p r a v e 
B e n e t k e , t a k o c e j e n e k a j n e v a r n o d v i g a l a K r k a . 
M e n d a n a m j e h o t e l a o č i s t i t i u l i c e b l a t a . P a s i j e 
p r e m i s l i l a . B o m o u i o r s l i š e n a p r e j b r o d i t i p o 
n j e m . č e « « n a s n e u s m i l i p o m l a d n o s o n c e i n g a 

n e s p r a v i v k r a i . — O r g l e v ž u p n i c e r k v i s o š e 
n e k a j p o k a z i l e . Š v . J a k o b b i b i l n a j b o l j v e s e l n o -
v i h , p a v e n d a r n e b o z a m e r i l , č e m u v s a j s t a r e 
d o p r a z n i k o v m a l o p o p r a v i m o , d a n e b o h r c S ž a l o 
i n e v i l i l o v n j i h . L e z g a n i m o s e , d a b o m o z a 

p r a z n i k e b o l j v e s e l o p r e p e v a l i a l e l u j a . — S v o j e m u 
d u h o v n e m u o č e t u , p r i l j u b l j e n e m u g . ž u p n i k u i n 
d u h . s v e t n i k u F r a n c u G o l o b u , k i ž e d a l j č a s a 
z a t a j u j e i n j u n a š k o p r e n a š a t e ž k o a r č n o b o l e z e n , 
ž e l i m o v a l f a r a n i s k o r a j š n j e g a o k r e v a n j a . — V 
n e d e l j o , d n e 7 . m a r c a b o m o i m e l i o b č n i z b o r m l a -
d i n s k e g a o d s e k a p r o s v . d r u š t v a . I s k r e n o v a b i m o 

m l a d e t a n t e , d a s e v p i š e j o v m l a d i n s k i o d s e k . 
M l a d i n a , n a p l a n ! B o d o č n o s t j e t v o j a ! S a m o t r e b a 
j e , d a p o z n a l , k a j } e t v o j a n a l o g a , k j e t v o j e m e -

s t o . O t e m b o m o k r a m l j a l i v d r u š t v u , s e m a r s i k a j 
k o r i s t n e g a n a u č i l i , p o l e g t o g a p a N m i o i m e l i o b i l o 
d o b r e i n p o š t e n e z a b a v e . O i m a š l e i s k r o m h f t o e t -

n e g a o g n j a , p a ' m a l c e k o r a j ž e . p r i d i ! V r a c I ! i e 
b o m o m l , v e s e l b o š t i ! — V s o b o i o s m o s p r e m i l i 
n a z a d n j i p o t i p o k K a r l a K u a t a r i f a . p o s « s t n i k a 
i z D o b . T o j e h u d u d a r e c z a 8 n e d o i e t n f b o t r o k , 
t o t e m b o l j , k t , s o p r e d t r e m i t e d n i i z g u b i l i t u d i 
m a t e r . Z z a p u š č e n i m i s i r o t a m i , z a k a t e r e s o s c 
z a v z e l i s o r o d n i k i , v s i s o č u s t v u j e m o . 

P o n i k v e . V e l i k e g a p o m e n a z a z d r a v j e l j u d i s e 

z d r a v s t v e n e z a d r u g e . P o n e k a t e r i h b a n o v i n a h s e 
p r a v l e p o r a z v i j a j o i n s o p r a v i b l a g o r z a l j u d s t v o . 
Z d r a v s t v e n a z a d r u g a v P o n i k v a h j e p r v a v S l o -
v e n i j i . V n e d e l j o , d n e 1 4 . n s a r c a o b 2 p o p o l d n e 
b o p r v i o b č n i z b o r v P o n i k v a h v č a k a l n i c i . V s e 
č l a n e v a b i m o , d a p r i d e j o n a o b č n i z b o r , d a b o d o 
s l i š a l i p o r o č i l o o d e l o v a n j u z a d r u g e i n o n a č r t i h , 
k i j i h n a m e r a v a i z v r š i t i 

R a k a p r i K r š k e m . N a A r d r u j e u m r l a 26 . s v e -
č a n a M a r i j a A n č i m e r , g o s p o d i n j a z n a n e g a A n č u n -
r o v e g a m l i n a v » L a š č a h « . S v e t i l a j i v e č n a l u č i — 
V s a j z a t a č a s n e p r i č a k o v a n a , s e j e p o j a v i l a n a 

R a k i s v i n j s k a k u g a . Z a r a d i t e g a s c z a č a s n o ?2i t o 
v a s z a p r t i s v i n j s k i d v o r c i C e b i s e t a n a d l o g a 
r a z š i r i l a , b i b i l i s v i n j e r e j c l o b č u t n o p r i z a d e t i . S a j 
d a j e p r a v t a p a n o g a , č e t u d i z d r u ž e n a s t r d i m d e -
l o m , š e n a j p r e j v s a j s k r o m e n v i r d o h o d k o v . 

S v e t a g o r a p r i L i t i j i . O b č i n a S t L a m b e r t , k a -
m o r d e l o m a t u d i m i s p a d a m o , š e n i v o l i l a , k e r 
s e b o d o v t e m l e t u m e j e s p r e m e n i l e . Š t i r i v a s i , 
z a h o d n i d e l , g r e d o t j a , k a m o r p o v s e j p r a v i c i i n 
p o v s e h p o s t a v a h s p a d a j o i n h o č e j o O b č i n a j e 
o d t e h v a s i i m e l a d o h o d k e o d o b č i n s U i f c n a k l a d , 
n e p a s t r o š k o v , n e z o b č i n s k i m i r e v e ž i , k i j i h t a ® 
n i , n e s p o t i i n c e s t a m i , k i j i h a l i n i a l i p a n i m a j o 
k r a j e v n o n o b e n i h z v e z s S t . L a m b e r t o m . T a k o 
p r i d e i e d o z d a j m a l a o b č i n a s k o r o o b t r e t j i d e ! 
č i s t i h d o h o d k o v . V p r a š a l i s m o t a j n i k a n e k e s o -
s e d n e m a l e n o v e o b č i n e , k a k o k a j s h a j a j o . S t o 
m a l o ' p l a č o , j e r e k e l t a j n i k , n e m o r e m ž i v e t i , k s j 
š e l e , c e b i I m e l d r u ž i n o , o b č i n a p a v e č j e p l a č e 
n e m o r e d a t i . P r a v j e p o v e d a l r a z u m n i o d b o r n i k 
! e o b č i n e , d a b i r a d š e l v k a k o v e l i k o GbčimH 
č e b i l e m o g e l . R a z u m l j i v o j e , d a p o o d c e p i t v i 
š t i r i h v a s i , t u d i T i m i , R o v i š a n i i n G o l j č e m , k i 
s p a d a j o v ž u p n i j o S v . G o r a . S t L a m b e r t v e č n o 
d i š i . P o k a j b i Se h o d i l i v fti L a m b e r t n s v o l i t v e 

dič g a n a j o d n e s e l N a j b r -
že je h o t e l d o t i č n i , k i j e 
M r o p l a n s e s t a v i l , s t e m 
izrazi t i ic n j e g o v o h i -
trost. H u d i č p a ie t o d o -
besedno r a z u m e l A e r o 
plan je m e d r>°let< !m i z 
višine s t r m o g l a v i l n a t la 
ra se r a z b i l . P i k i t j e b i l 
»a m e s t u m r t e v . T o s m o 
brali. V z r o k j e p a p o r o -
čilo lejH> z a v i l o v z n a n i 
ovoj. N e s r e č n i s l u č a j ! S o 
slučaji , ki n i s o s l u č a j i 

V n a g l i c i . . . i n z a i « 
v a s |>r<wini. s p o š t o v a n i 
g o s p o d j e p o r o t n i k i , d a 
p r o g l a s i t e o b t o ž e n c a z a 
n e d o l ž n e g a ž e g l e d e n a 
n j e g o v e g a e d i n e g a l j u b -
l j e n e g a s i n č k a i n e d i n o 
mater . 

, 1'rtMl s o d i š č e m . O b t o -
« n e u , a l i m o r e t e n a v e s t i 
»aj, k a r b i g o v o r i l o v v a -
šo k o r i s t ? - S l a v n i s o -
dnik, i z v o l i t e v p o š t e v a l i , 

je m o j z a g o v o r n i k z a -
četnik 

R a z l i k a . V N e m č i j i j e 
n a v a d « , d a h o d i d a m a n a 
Jasni s t r a n i m o š k e g a . — 

i " a s p a b o d i p o t i s t i 
" r a n i , k j e r s o i z l o ž b e n a 
okna. 

Prava g u v e r n a n t a . Z a -
«aj s l e p a b i l i o d p u š č e -
in/ _ v p r a š a g o s p o d i n j a 
g u v e r n a n t o , k i b i r a d a 
« ° M l a s l u ž b o . - K e r s e m 
Pozabi la k o p a t i o t r o k e . -
o t r o c i v e n g l a s : V z e m i 

lo, m a m a , v z e m i j o ! 

Zigenot je zmajal z glavo in se smehljal predse. 

»Krstil me je kot majhnega dečka . . . to je edini 
duhovnik, ki ga poznam. In če so se ti Štirje, ki so prišli 
danes, vrgli po melinjskem, se bo dalo kar dobro z njimi 
izhajati. Zakaj o melinjskem še nisem nikoii slišal, da bi 
bil kaj pogrebel v svojo malho. Slišim vedno ie, da samo 
vedno da j a . . . zadnjo zaponko in zadnjo srajco. Iu src« 
i« telo povrh!« 

Gospod Vače je bil negibno sedei, z iskreSmi se 
očmi zroč ribiču na usta. Zdaj je skočil pokoncu in pahnil 
stran svoj stol. > Vzame naj ga hudič, ki ga oznanja! Ta 
baS, to je izmed najhujših 1 Ta ve kaj mora storiti, da 
bijejo konji po jezdecu. Vse ljudi v Melinjeni logu mi 
je zmaličil do temelja in tal. Zdaj stoje tam vsi kakor 
kamen pri kamnu v zidu!« 

Zigenot je vslal. »Menim, gospod Vače, to je na-
pravil nekdo drugi ko melinjski duhovnikk 

Gospod Vače teh lx?sed ni slišal; drugi sunek vetra 
je završal okoli hiše, da so zaSkripale vse vezi, na enotn 
oknu je počila tanka opna, v izbo je buhnil slap vetra, 
da so zaplapolale sveče. Jezno je gospod Vače zaloputnil 
vetrnico. »In zdaj,t je kričal, izdaj se hoče naseliti v 
Gadenu kar cela jata. In klošter hočejo postaviti, in iz 
lesenega kloštra naj zraste kamnit mi,mosten z zidovi in 
stolpi. In kakor se pušča kri svinji, počasi kida gotovo, 
toko naj odstopam kos za kosom, kar je trdno v mojih 
rokah. Toda spoznali bodo, kdo je Vacek. Co bi le vedel, 
kdo stoji za njimi. Ali Salcburžan? Ali se kdo močnejši, 
ki bi mi utegnil biti kos? Ce bi le to vede«! Potem bi 
jim jutri povedni nekaj, da bi j im zdrknil jezik v gol-
tanec. A tako. . .« Gospod Vače je požrl in se prijel s 
pestmi za lastne prsi. 

Zigenot je molče stal, z resnimi očmi. Hropeč je 
»lopi) gospod Vače k mizi in vzdignil vrč. In se nakremftl, 

kakor da mu je zagrenelo na jeziku. »Kakšna brozga j « 
pa ozpet to! Medica je šeuaverjev davek . . . in Je nalaSS 
skvaril strd!« 

s Ne, gospod!« je dejal ribič. »Šenaver ne bo delal 
kaj takega. Toda če mora kdo le prevečkrat seči v panj 
in zahtevati od rja več, kakor more dati, č e b e l e prav 
kmalu niso več natančne pri nabiranju in srkajo tudi 
iz strupenih cvetlic. To se opazi potem pri medici. Z g o r a j 

je resda sladka, usedek je pa grenek nazadnje!« 

>Tako? Meniš?« je za momljal gospod V a č e , in po-
duhal v odprti korec. Odpahnil je vrč od sebe in kričals 
»Kar me grize na jbo l j . . . sam sem kriv, da Imam po. 
žeruhe zdaj v deželi!« Stopil je pred ribiča, in krileč * 
rokami začel pripovedovati. * 2 e davno nekoč je S u l c b f c -

herju in njegovi grofici šinilo v glavo, da bi pogledal«, 
kako je v Gadenu. Brez pvateža i« hlapca sta odjezdil« 
s svojega gradu; in pod Lokijevim kamnom, kjer t e S e 

Goldenbah v Aho, sta zašia. Morala sta stopiti s kon^ 
in peS dalje iskati. In naenkrat, pa se jima udere pod 
nogami, in napol zasuta sta tičala v globokem žrelu dva 
dni in eno noč. In kaj praviš? Prav tja me js zavedi® 
moja nesrečna zvezda...« Gospod Vače je jezno bruhati 
v smeh in stegnil peeti proti stropu. 

>Nesretna zvezda?« Zigenot je namrži! obrvi. »Bili 
so vendar ljudje v stiski, in še vaši gospodarji povrhu!« 

»Čakaj samo, kaj ti še povem k je vpil gospod Vat«. 
»Gonil sem divje svinje in naletel na prasni mrbi; 90 
opremi sem pravilno ugibal, kdo sta jezdeca, in se od-
pravil a svojimi l judmi na iskanje, in sem jih nagolJ 
1 1 .MIH I .Humi W,l -I- II M. 11. ,1 II I I 1 , ,irT-|tf - M T",/ 
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a l i n « o b č i n s k e s e j o , k o n o m o r e m o n i « d o s e č i 
l n n a m nič n e m o r e j o d a t i . O d v e l i k o o b č i n e p a 
v e m o , d a b o m o k a j d o b i l i . S L L a m b e r t n a j l e 
p o s k u s i k a k o bo s h a j a l a o b č i n a s 700 o b č a n i . 
M o g o č e p r i d e So z a s e l j e S e l c e z r a v e n , k i Š t e j e 
c e l e Štiri h i š e . Z a t a j n i k a s e b o s k u p n o š e n a b r a l o , 
m e n d a i m a m e s e č n o 500 D i n , s a j t o n I t a k o s i j a j n a 
p l a č a . 

V r h p o l j e p r i M o r a v č a h . U m r l i s o n a V r h p o l j u , 
o b č e s n o š t o v a o i B e r t o v o č e , P a v l e M e r e l a , v 69. letu 
s t a r o s t i B e r t o v o č e , k d o j i h ni p o z j u l ? B i l i to 
s t r o g o k r š č a n s k e g a p r e p r i č a n j i , o b v o l i t v a h v e d n o 
n a š pr i s taš , n a r o č n i k k a t o l i š k e g a č a s o p i s j a , g l o -
b o k o v e r e n m o ž , ki je v s t r o g o k r š č a n s k e m d u h u 
v z g o j i l tudi s v o j e o t r o k e . B i l i s o s a m o u k i n s o 
s t r o k o v n o i z v r š i l i b o d i s i č e v l j a r s k a , k o l a r s k a , z i -
d a r s k i in sploh v s s d e l a , z a k a r s o j ih l j u d j e k l i -
c a l i . K a k o s o bil i s k r b n i , p r i č a d e j s t v o , d a s o z n i -
č e m pričel i in z a p u s t i l i s v o t e o t r o k e z a d o s t n o pre-
s k r b l j e n e . P o g r e b ie pr ičat ; k a k o 90 b i l i p r i l j u b -
l jeni v celi ž u p n i j i . D o b r e m u o č e t u v e č n i p o k o j , 
s p o š t o v a n i B e r t o v i d r u ž i n i pa n a š e g l o b o k o »o-
ž a l j e . 

M o r a v č e . Ž a l o s t n o s o pel i z v o n o v i , t e r o z n a -
n j a l i , da je d o p o l n i l t u z e m s k o t r p l j e n j e H r o v a l 
V i n c e c c . T u ž n o je o d j e k n i l a ta ves t p r i v s e h , ki 6 0 
g a p o z n a l i , k e r v s i s o g a t u d i l j u b i h . K r e p a k , 
m o č a n in vese l je bi l še p r e d n e k a i d n e v i , a d a n e s 
g a pa ž e ni v e č m e d ž i v i m i . Imel je r a n o v že-
lodcu in tudi o p e r a c i j a n i b i l « več m o g o č a . — 
V torek, 16. f e b r u a r j a s m o g a s p r e m i l i k z a d n j e m u 
poč i tku . Štev i lna u d e l e ž b a n a d a n p o g r e b a , je p o -
k a z a l a , k a k o s o g a v s i ceni l i . B i l je p r a k t i č e n k a -
to l ičan, d o b r o t n i k s i r o m a k o v , s k r b e t i g o s p o d a r in 
o č e d o m u in d r u ž i n i V tem p r a v e u je v z g o j i l t u d i 
s v o j e št ir i h č e r e in d v a s i n o v a . V s i g a b o d o o h r a -
ni l i v č a s t n e m s p o m i n u . B o g b o d i m i l o s t l j i v 3 o d -
aHc n j e g o v i duš i . V s e m s o r o d n i k o m i z r e k a m o n a š e 
s o ž a i j e . 

T r e b c l a o p r i M o k r o n o g u . D n e 28. f e b r u a r j a t o 
b i l e p o n o v n e o b č i n s k e v o l i t v e . B i l e s o tri l i s t e : 
J R Z , Daci jonal tm ia g o s p o d a r s k a . N a c i j o n a l n a 
s t r a n k a b i v š e g a ž u p a n a F r a n c « K U m e n č i č a ni d o -
b i l a n o b e n e g a g lasu . B i v š i ž u p a n je b i t r a z r e d e n 
ž u p a n s k e s l u ž b e . N a i * s t r a n k a je d o b i l a 259 g l a -
s o v , g o s p o d a r s k a l is ta j s p a i I v o j s v a k t v e l i k o 
s i l o 196 g l a s o v . M i s m o n a p r e d o v a l i z a 1 1 2 g l a a o v 
o d l a n s k i h v o l i t e v . V o l i v c e / ja b i l o 5 M , v o l i l o j ih 
j « 457 . t o r e j 3 0 % . L a p a u d e h d b a l N a š a s t r a n k n 
p o l i j e v o b č i n s k i o d b o r 1 7 m o ž in f a n t o v , n a s p r o t -
n a l i s t « pa * n « g a m o ž a . S a m n o t i l s c l i s te a c p r i d « 
v o d b o r , k e r je v svaStvu s č l a n o m u p r a v e . O b vo-

K t v a h ni b i l o n i k a k i h n e p r i j e t n i h n a p a d o v . B i l ja 
r e d . O b 6 s o b i l e l a k l j u č e o e v o l i t v e , k « r n i b i l o 
v e č v o l i v c « v . Z u n a j s o p e l i f a n t j e »H«j S l o v e n c i « . 
N a v d u š e n j ® v n a S i h v r a t a h je b i l o v e l i k o . V s e l a l i 
n a s p r o t n i k o v so s e r a z b i l e o b s k a l n a t i s t e n i rtaSIh 
v r l i h v o l i v o r v , N a j » t a r « j « v o l r v a o 8 6 l « t j « p r i l « l 
p e š 1 5 m i n u t d a l e č , v r n i l s e j e z a v t o m : v o z i l s e 
j e t n j i m p r v i č v M v l j e n j u . 

S t V l d - P r e v o j e . O d š e l j« v b o l i t e ž i v l j e n j e P e -
r e g n n P i r e p. d . S t o j č e k . N j e g a j e p o z n a l v s a k d o , 
k a j t i r s d j e v s a k e m u p o m a g a l , s a j j e b i l z a v s e 
u p o r a b e n . — D r u g i j e z a p u s t i l d o l i n o s o l z J a n e z 
L u k m a n p. i S i n k o v J a n e z . B i l j e d o b e r č e v l j a r 
in s k o r o č e t r t s t o l e t j a n a d v s e v e s t e n o k r a j n i o z i -
r o m a o b č i n s k i s l u g a B i l j e n a r o č n i k v s e h k a t o l i -
š k i h č a s o p i s o v t«r u n a t u d i s h r a n j e n a v s « p o m e m b -
n e j š e s t v a r i . K o ae j « u č i i č e v l j a r s t v a v L j ub l j a n i , 

j e b i l m i n i a t r a n t p r i s e d a n j e m n a d š k o f u J e g l i č u . 
P o l i t i č n o s e je ž i v a h n o u d c j a t v o v a l . P o s e b n o s p o -
k o j n i m d r . K r e k o m j « b i l o s e b n i p r i j a t e l j . — T r e t j i 
s e je p o s l o v i ! o d n a s d a l e č n a o k r o g z n a n i g o s t i l -
n i č a r J a k o b S k a r j a p. d . J e r e n J a k a . M a r s i k a t e -
r e m u je p o s t r e g e l z c fobro k a p l j i c o . B i l p a j e m i r e n 
in b l a g a d u š a , z a t o ja t u d i d o č a k a l č a s t i t l j i v o s t a -
r o s t 9 0 l e t — V s e m n a j b o u s m i l j e n i B o g m i l o s t l j i v 
s o d n i k hi n a j v m i r u p o č i v a j o ! 

H o r j u l . S p o m o č j o s o d i š č a j « p r i š l a n a d a n ne-
k a o v a d b a , ki s e n a n a š a n a z i d a v o n a š e g a P r o -
s v e t n e g a d o m a . O v a d b a j e Je i z č a s o v , k o s o n a š a 
d r u š t v a r a z g a n j a l i in n j i h č l a n e p r e g a n j a l i . N a s v o j 
n a č i n b o p o m a g a l a r a z u m e v a t i h o r j u l s J t o z g o d o v i -
n o k a k e g a deseriletja in š k o d a b i b i l a , č e b i s e i z -
g u b i l a ; z a t o j o p r i n a š a m o v c e l o t i — z v s e m i n j e -
n i m i n a p a k a m i . O v a d b a i e t a k o l e g l a s i : S r e f - k e m u 
nstčelstvu v L j u b l j a n i . — V H o r j u l u n a m e r a v a g r a -
d i t i ž u p n i k in n j e g o v i p r i s t a š i p r o s v e t n i d o m in s i -
c e r n a s l e d e č i n a č i n : P o i z j a v i ž u p n i k a v m e ž n a -
r i j i , k j e r je i m e l 15. 1 . 3 3 »g i ta- torsk i s e s t a n e k in 
v o l i t e v g r a d b e n e g a o d b o r a , j e i z j a v i l , d a b o n o s i l a 
mmmmaamossmMmmmmmmmmmutmmBmmBmmamm 

Listnica uredništva 

D o p i s n i k e p r o s i m o , tla n a m n e p o š i l j a j o p r e -
d o l g i h d o p i s o v . D v a j s e t t i s k a n i h v r s t i c Je z « e n 
d o p i s v e č k o t d o v o l j . D o l g e d o p i s e b o u r e d n i š t v o 
v e d n o k r a j š a l o , s i c c r b i n a m d o p i s i v z e l i v e s p r o -
s t o r . N a z n a n i l a d r u š t v e n i h p r i r e d i t e v s e l a h k o p o -
v e d o v e n e m s t a v k u ! — P r a v n i h n a s v e t o v n e d a j o 
u r e d n i k , a m p a k p o s e b n i s t r o k o v n j a k i . N a t a v p r a -
š a n j a n e o d g o v a r j a m o p i s m e n o , a m p a k l e v p r i -
l o g i — p o p r a v i l u : K d o r p r e j p r i d e , p r e j m e l j e ! — 
V s a k o p i s m o b r e z p o d p i s a r o m a n e p r e b r a n o v k o S ! 

p r e t e ž n i d e l b r e m e n a z a zg ;radtx> p r o s v e t n e g a do-

ma tukajšnja h r a n i l n i c a i n p o s o j i l n i c a , d o č i m bi 
se z g r a d b a p r e p i s a l a n a c e r k v e n o l a s t . N a vrjr». 
S a n j e in p o m i s l e k e n e m g a p o d p i s a a i v p r a š a l , z a k a j 
b i b i l o t o d o b r o , d a č e n o s i b r e m e h r a n i l n i c a 
z g r a d b « p « b i s e p r e p i s a l a n * c e r k e v , j e o d g o v o ! 
r i l , d a j e t o n a j b o l j v a r n o , d r u g o j e t a k o nekako 
nestp.lno. U g o v a r j a l s e m m u i n p o z i v a l n a v z o č e , 
d a a k o s e t o z j j o d i , d a b o h r a n i l n i c a p l a č a l a zgrad-
b o b o l o h r a n i l n i c o u n i č i l o . N e s m i s e l n o je graditi 
d a n e s v t a k o t e ž k i h č a s i h d o m , k e r t a k t i č n o ni no-
b e n e p o t r e b e z » i o . Ž u m i l k N a s t r a n i m a d o v o l j ve-
l i k o ž u p n i š č e i n d o v o l j p r « t o r a z a s e in za k u h i . 
r k o , d r u g e g a p a v i u p n i š č u n i . M e ž n a r i j a , ki je 

tudi p r e c e j š n a s t a v b a j e p r a z n a . L e o r g a r i i s t pre-

b i v a v n j e j . H r a n i l n i c a i m a ž e 3 0 let p r o s t o r e v 
K m e t i j s k e m d r u š t v u , s k a t e r o sta t e s n o v zvezi. 
N o b e n e p o t r e b e i n n o b e n e n u j n o s t i m , d a nadle-
g u j e N a s t r a n o d h i i e d o h i š e in p o g a n j a voznike 
in j i m v s i l j u j e l i s t k e z a o p e k o . O g r o m n a vsota, ka-
t e r o b o p l a i a l a h r a n i l n i c a z a z g r a d b o j>ro8ve<inej>« 

d o m a , b o o b č u t n a z a t u k a j š n j e p r e b i v a l s t v o , k i je 
j i o v c č i n i r e v n o i n z a d o l ž e n o i n v e č i n o d e n a r j a bo 
o d š l o i z v e n n a š e o b č i n e z a j g r a d b o . N a š i pred-
n i k i s o u p r a v l j a l i h r a n i l n k - o , v a r č e v a l i , d a s o spra-
v i l i h r a n i l n i c o n a m o č n o s t o p n j o , t o d a s e d a j hoče 
župnik N a s t r a n s t e m p r e m o ž e n j e m r a z p o l a g a t i in 
s p r a v i l i denar n a v a r n o , t o s e p r a v i t a k o . da bo 
o n s a m a b s o l u t e n g o s p o d a r , č e s e t o z g o d i in p re-

p i š e z g r a d b a k o t c e r k v e n a l a s t . A k o s e t o zgodi, 
|X>tem b o i m e l ž u p n i k N a s t r a n p o d s v o j o k o m a n d o 
k a r c e l o v a s n. p r . ž u p n i š č e , K m e t i j s k o društvo, 
h r a n i l n i c o in p o s o j i l n i c o , m e ž n a r i j a i n prosvetn i 
d o m . P r i p o m n i m , d a i m a ž u p n i k m a l o p e š č i c o l ju-

di z a s e b o j , t o i o t i s t i , k i z n j i t n s k u p a j s e d i j o v 
o d b o r u h r a n i l n i c e i n p o s o j i l n i c e je p a t u d i nekaj 
t a k i h in teh je n a j v e č , ki s o z a d o l ž e n i p r i hranil-
n i c i i n p o s o j i l n i c i in s e g a b O | t r a d i p l a č i l a p r i 

h r a n . in |*>*., k e r j e ž u p n i k N a s t r a n s p l o š n o znan 
k o t b r e z o b z i r e n in g o r j a , a k o s e m u k d o zameri . 
I z t e h r a z l o g o v ae č u t i m d o l ž n e g a , d a »reškemu 
n a č e t e ! v u t o s p o r o č i m i n j a v i m , i m a m o p a še dru-
g e p r i t o ž b e p r o t i N a s t r a n u g l e d e p o s l o v a n j a pri 
o m e n j e n i h r a n i l n i c i , č u d n o i a n a u v s e č u d n o se 
n a m z d i t o , d a h r a n . in p o * , h r a n i l n i h v l o g ne iz-
p l a č u j e , & 5 , d a n i m a d e n a r j a , u a d r u g i s t r a n i pa 
b o v o t i r a l a t o l i k o s t o t i s o č e v z a p r o s v e t n i d o m . T o 
j e n e r a z u m l j i v o in s u m l j i v o a l i »e m o g o č « ne skri-
v a d e n a r z a t o . S r e s k o n a č e f e t v o s e n a p r o š a , d a v 
te j z a d e v i p o t r e b n o u k r e n e HI n a p r a v i r e d , katerega 
s i v s p l o š n o s t i v s i ž e l i m o . V H o r j u l u , d n e 7. itbr, 
1933. S t a n o v n i k F r a n e . H o r j u l 30. 

R A Z N O 

V k a s o i i n l e l . T u bost« 
i m e l i d o v o l j č a s a uči t i se. 
K a k š e n p o k l i c v a s naj-
b o l j v e s e l i ? — L e t a l e c b! 
r a d noKta! , 

Ni j e r a t i i m e l . Služ-
k i n j a : G o s p o d p r o f e s o r , 
n a u l i c i p r e p e v a m f l i , ki 
prosti , d a b i m i l p o n i u a a l i . 
— R e c i t e m u , d a to n» 
g r e , k o r s p l o h n e znam 
p e l i . 

L e t a 1 9 1 0 j e b i l na Ki-
t a j s k e m t a k o b o g a t pri-
d e l e k č e b u l e , d a s o j o pro-
d a j a l i 1 3 5 f u n t o v zfl 50 
c e n t o v . 

N e k i k e m i k j e d o g n a l 
in i z r a č u n a l , d a v s e u u i e 
e n f u n t p š e n i č n e m o k e 
1 6 0 b i l i j o n , m a l i h d e l c e v . 

T a k o z e l o g a i m a r a d a . 
S t r i c : » N o , N e ž i k a , ka-
t e r e g a b r a t c a i m a š r a j š i , 
M i h c a a l i j o š k a ? « - Ne-
ž i k a : » S t r i c , t e g a n e smetn 
p o v e d a t i , k e r b i m e M i h e c 
t a k o j n a ž e S i a l . « 

N * l o v a . G o n j a č : Pr i -
š l i s r n o n a s v e ž e s l e d o v a 
l e v a . — L o v * c : I m e n i t n o -
- G o n j a č : V o d i j o pa v 
s m e r i o d n a s . — L o v e c : 
T e m b o l j e , 

L e p u s p e h . Z d r a v n i k je 
o d r e d i l s t a r e m u K , tla s l 

6 m e s a m o p o j u ž i n l pri-
v o š č i t i p o ž i r e k s m o l o v c a -
l n u s p e h ? S t a r i K . s e d s j 
p o Š t i r i k r a t j u ž i n a . 

W . H a u f f - i O . : 

Pravljice 
Tako se je torej vedel nečak v družbi ln na ple-

sih. Toda js ze tako E navadami: slabe se vedno lažje 
raziiiijo kakor dobre ia nova, pozornost vzbujajoča 
moda, pa naj bo še tako smešna, ima nekaj nalez-
ljivega na sebi za mlads ljudi, ki še niso razmišljali 
o sebi in svetu. Tako je bilo tudi v Zeleni Loki z 
nečakom in njegovimi čudnimi navadami. Ko je 
namreč mladi svet videl, da nečaka * njegovim štur-
kljastim vedenjem, surovim smejanjem in klepeta-
njem ter ž njegovimi robatimi odgovori proti starej-
Sim bolj čislajo nego grajajo, da se smatra vse to celo 
za silno duhovito, so si mislili: »To ja pač lahko, 
postati tak duhovit navihanee.c Prej so bili to pridni, 
spretni mladi ljudje, zdaj pa so si mislili: »Kaj koristi 
vsa učenost, če je pa nevednost bolj v ceni?« In vrgli 
so knjige v kot in so podili povsod okoli po trgih in 
cestah. Prej so bili spodobni ia priljudni proti vsa-
komur, čakali so, dokler niso bili vprašani in so 
vljudno in skromno odgovarjali; zdaj so se mešali 
med može, as vtikali v njihove pogovore, razlagali 
svoje mnenje in se smejali celo županu v brk, če je 
kaj rekel, ,n trdili, da vse mnogo bolje vedo. 

Prej se je mladim Zelenoločanom studilo surovo 
ln proslavo vedenje. Zdaj so prepevali vsakovrstne 

f * "« 1 kadili tobak iz velikanskih pip in se 
po. kali po grdih beznlcah; tudi R0 si kupovali velika 
očala, četudi so prav dobro videli, jih natikali na 
nos in menih, da so zdaj pravi možje; saj so bili taki 
k o t ^ m e n i t i nečak. Doma ali pa če so bi l l^a 
so ležali » čevlji ln ostrogami na divanu, se v dobri 
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družbi gugall po stolih, ali pa si s pestmi podpirali 
lica in se pri tem s komolci naslanjali na mizo, kar 
je bilo seveda prekrasen pogled. Zastonj so jim pra-
vile matere in prijatelji, kako nespametno, kako ne-
spodobno je vse to: sklicevali so se na sijajni nečakov 
zgled. Zastonj so jim dokazovali, da je treba nečaku, 
ki je vendar mlad Anglež, nekaj narodne surovosti 
odpustiti: mladi Zelenoločoni so zatrjevali, da imajo 
prav tako kot najboljši Anglež pravico biti na du-
hovit način nespodobni; skratka, človeka je srce bo-
lelo fco je videl, kako jo slabi zgled nečakov Sege 
in lepe navade v Zeleni Loki popolnoma pokvaril. 

Toda mladi ljudje se niso dolgo veselili svojega 
surovega, razbrzdanega življenja, zakaj sledeči do-
godek je mahoma spremenil vso sliko. Zimsko za-
bave naj bi zaključil velik koncert, ki naj bi ga pro-
izvajali delom i mestni rnuzikanti, deloma spretni 
prijtaelji alasbe v Zeleni Loki. Zupan je igral mali 
(violoncello), doktor prav Izvrstno fagot, lekarnar, če-
tudi ni imel pravega nastavka, je sviral na pižčal, 
nekaj zelenoloških dev se je naučilo arije, in vse ja 
bilo izvrstno pripravljeno. Pa se je izrazil stari tujec, 
da bi so koncert tako kajpak izborno obnesel, da pa 
zal ni v njem dueta, duet pa mora biti v vsakem pra-
vem koncertu. Malo v zadregi so bili spričo te izjave-
županova hčerka jo pel« sicer kot slavček, a kja 
dobili gospoda, ki bi mogel z njo peti duet? Naztdnje 
so se hoteli že obrniti na starega organista. ki je 
nekoč imenitno pol bas; tujec pa je trdil, da vsega 
tega m treba, ker njegov nečak izvrstno poje. Niso 
se malo začudili tej novi izvrstni lastnosti mladega 
moža, moral je za poskušajo nekaj peti, in če se mu 
spregledalo nekatere čudne navade, ki so jih smatrali 
za angleške, je pel kot angel. Torej sta se v naglici 



Iz naših društev 
H o r j u l . P r o s v e t n o d r u š t v o p r o s l a v i v n e d e l j o , 

dne 7. m a r c a o b H p o p o l d n e v d r u š t v e n i d v o r a n i 
, n a t e r i n s k i d a n . N a s p o r e d u Je p e t j e , d e k l a -
macije, s i m b o l i č n e v a j e i n i g r a : » K r i s t u s j e 
m o j e ž i v l j e n j e « . D o m a č i n i i n o k o l i č a n i p r i -
irono v a b l j e n i I 

Dol p r i L j u b l j a n i . N a š i c e r k v e n i p e v c i p r i r e d e 
na s r e d p o s t n o n e d e l j o , d n o 7 . m a r c a o b 3 p o p o l -
dni* k o n c e r t , z a k a t e r e g a s e p r a v p r i d n o p r i -
pravljajo. N a s p o r e u u i m a j o v e l i k o n a r o d n i h . P o -
leg te;;.'' b o m o s l i š a l i Se d v o s p e v o i g r i : » G r o f i n 
o p a t « i » » P o v o d n j i m o ž « . K e r p r i o m e n j e n e m 
k o n c e r t u s o d e l u j e j o n a j b o l j š e m o č i , n a m l a h k o 
jamčijo, d a b o p r i r e d i t e v d o s e g l a s v o j n a m e n . 
Vs i , z l a s t i p a o k o l i š k i p e v s k i z b o r i , p r a v i s k r e n o 
vabljeni I 

( i a m e l j n e . N a š e p r o s v e t n o d r u š t v o » Z o r a « 
vpri/ori v n e d e l j o , d n e 7 . in 14. m a r c a , o b a k r a t 
ob 7 z v e č e r , S a l e l i a r j e v o d r a m o i z s v e t o v n e v o j n e 
v o d e j a n j i h » A n j e g a n i « . S l i k « n a m t a k o ž i v o 
vse d u š e v n o i n t e l e s n o t r p l j e n j e n a š i h l j u d i t i s t e 
dni, da m o r a g a n i l i d o s o l z t u d i n a j t r d n e j š i z n a -
čaj. P r i m e r n a z a r e s n i p o s t n i č a s . P r i d i t e , o g l e j t e 
si jo! 

D o b r o v a p r i L j u b l j a n i . N a š e P r o s v e t n o d r u -
štvo j e p r i r e d i l o g o s p o d i n j s k i t e č a j z a d e k l e t a , k i 
ga obiskuje 16 d e k l e t , d a s e b o d o n a u č i l e s p r e t n o 
gospodinjiti in d o b r o k u h a t i . P r i n a s j e tak t e č a j 
to pot šele p r v i k r a t . Ž e l i m o , d a b i 6e d e k l e t a r e s 
veliko n a u č i l e in d a b i t e č a j d o b r o u s p e l . D r u g o 
Ziinn boJo š e d r u g a d e k l e t a p r i š l a n a v r s t o . — 
Prihodnjo n e d e l j o b o d o d e k l e t a , ki o b i s k u j e j o te-
čaj, v Domu p r i r e d i l e l e p o i g r o » P r i s e g a m « , ki 
jo je napisal p . K a z i m i r Z a k r a j š e k C e b o i g r a 
prinesla k a j d o b i č k a , s e b o o b r n i l z a s t r o š k e te-
čaja, ki niso m a j h n i . Z a t o b o m o p a v n e d e l j o p o 
nauku šli vs i v D o m , ž e za>to, d a p o d p r e m o t e č a j . 
Naslednjo n e d e l j o , dne 14. m a r c a b o p a v D o m u 
velika r a z s t a v a g o s j i o d i n j s k e g a t e č a j a , n a k a t e r i 
nam bodo d e k l e t a | x ; k a z a l e , k o l i k o » o s e n a u č i l e 
in kaj so lepega n a r e d i l e . T e z a n i m i v e r a z s t a v e p a č 
nihče ne bo smel z a m u d i t i i n ž e d a n e s o p o z a r j a m o 
nan|o 

HniSica p r i L j u b l j a n i . P r o s v e t n i v e č e r , k i n a j 
bi bil v nedel jo, d n e 28. f e b r . , j e z a r ( , d i i s t o č a s n e g a 
pogreba, s h o d a in d u h . v a j p r e l o ž e n n a s o b o t o d n e 
o. nuica o b p o l 8 z v e č e r . S » k i o p t i č n i m i s l i k a m i 
bo predaval » O t i s k u « u r e d n i k J o ž e K o S i č e k . V a b -
ljeni! 

P reaer je . V n e d e l j o , d n e 7. m a r c a , b o v n a š i 
p r o s v e t n i d v o r a n i v P r e s e r j i f c g o s t o v a l p r o s v e t n i 
o d e r S v . K r i š t o f i z L j u b l j a n e . P o d a l n a m b o i g r o 
» Ž u p n i k i z c v e t o č e g a v i n o g r a d a « . T o i g r o j e ie t 

v e l i k i m u s p e h o m v p r i z o r i l n a J e ž i c i i n n a s v o j e m 
l a s t n e m o d r u . V s e p r i j a t e l j e v l j u d n o v a b i m o k o b i l -
n i u d e l e ž b i ! 

NAZNANILA 
n D u h o v n e v a j e z a ž e n e b o d o n a M a l i L o k i 

o d 18. m a r c a d o 2 2 m a r c a . T o s o z a d n j e d u h o v n e 
v a j e p r e d p o l e t j e m . Ž e n e , k i v a m r a z m e r e k o l i č k a j 
d o p u š č a j o , o d t r g a j t e s e o d s v o j i h 6 k r b i z a p a r 
d m in p r i d i l e v s a m o t o , d a s e d u š n o o d p o č i j e t e i n 
o k r e p i t e z a n a d a l j n j e b o r b e . P r i g l a s i t e «e p o d o -
p i s n i c i n a n a s l o v : D o m B r e z m a d e ž n e , M a l a L o k a 
p r i i h a n u , p . D o m ž a l e . 

u B a n o v i n s k a k m e t i j s k e š o l a n a G r m u p r i N o -
v e m m e s t u p r i r e d i v s r e d o , d n e 3. m a r c a v i n a r s k i 
t e č a j o t r s n i r e z i v s v o j e m v i n o g r a d u v T r i k i g o r i . 
Z a č e t e k t e č a j a j e o b 9 d o p o l d n e . U d e l e ž e n c i d o b i j o 
b r e z | > l a č n o k o s i l o . 

n V s o b o t o , d n e 6. miren, b o n a k m e t i j s k i S o l i 
n a G r m u k l e t a r s k i t eča j . O b r a v n a v a l o &e b o r a v -
n a n j e z v i n o m s p o s e b n i m o z i r o m n a l e t n i k 1 9 3 6 . 
T e č a j b o t e o r e t i č e n in p r a k t i č e n . V r š i s e o d 8 d o 
1 2 in o d 1 4 d o 1 7 . O d d a l j e n i u d e l e ž e n c i d o b i j o v z a -
v o d u k o s i l o . 

k M a r č e v u , m a t e r i n s k a Š t e v i l k a » V i g r e d i « j o 
p r a v k a r i z š l a . N a r a z p o l a g o s t a t u d i S e j a n u a r s k a 
i n f e b r u a r s k a š t e v i l k a . C e l o l e t n a n a r o č n i n a 2ft d i -
n a r j e v . N a r o č a s e p r i u p r a v i j V i g r e d i « , L j u b l j a n a , 
M u s a r v k o v u «>sta 1 2 . 

RADIO 

od 4. m a r c a d o 11. m a r c a . 

V s a k d a n : 1 2 P l o š č e . 1 2 4 f t V r e m e , p o r o č i l « , 
1 3 C a s , s p o r e d , 1 3 . 1 6 P l o š č e , 14 V r e m e , b o r z a , 
1!) i n 2 2 f " a s . v r e m e , p o r o č i l a , s p o r e d . 

Č e t r t e k , 4. m a r c a ; 1 8 R a d i j s k i o r k e s t e r . 18 .40 
S l o v e n š č i n a . 1<>.3<) N a c i o n a l n a u r a . 1 9 . 5 0 Z a b a v n i 
k o t i č e k . 2 0 R a d i j s k i o r k e s t e r . 2 0 . 5 0 R a z n e p l o š č e . 
2 1 . 1 5 L a h k a g l a s b a . 2 2 . 1 5 N a r o d n e p e s m i . — Pe-

t e k . 5 m a r c a : I t Š o l s k a u r a . 1 8 Ž e n s k a u r a . 1 8 . 2 0 
l l a r m o n i s t i . 1 8 . 4 0 f r a n c o š č i n a . 1 9 . 3 0 P r e n o s o p e r e 
iz O k i m u c « . 2 0 . 3 5 G l a s b e n o p r e d a v a n j e . 2 2 . 3 0 A n -
g l e š k e p l o š č e . — S o b o t a , 6 . m a r c a : 18 R a d i j s k i o r -

k e s t e r . 18 .40 P o g t . i . s h i š a l c i . 1 9 . 3 0 N a c . u r a . 
19 .50 P r e g l e d s p o r e d a . ? z u n a n j i p o l i t i k i . 2 0 2 0 
P r a t i k a . 2 2 . 1 5 R a d i j a k i c e r . — N e d e l j a , 7 . m a r -
c a : 8 T e l o v a d b a . 8 . 1 5 P i , . . .<« c e r k v e n e g l a s b e 8 . 4 5 
P o s t n i g o v o r . 9 C a s , v r e m e , p o r o č i l a . 9 . 1 5 P l o š č e . 
1 0 P r e n o s 1 6 Z a v a r o v a n j e ž i v i n e . 1 6 . 2 0 R a d i j s k i 
o r k e s t e r . 1 7 G n o j e n j e z e l e n j a d n e g a v r t a . J 7 . 2 0 Z a 
b o l j š o v o l j o . 1 9 . 3 0 N a c . u r a . 1 9 . 5 0 K o r o š k e n a r o d -
n e n a p l o š č a h . 2 0 . 1 0 S l o v e n s k a u r a . 2 0 . 3 0 R a d i j s k i 
o r k e s t e r . 2 1 . 1 0 P l o š č e . 2 1 . 2 0 K o n c e r t . 2 2 . 1 5 P e s -
m i c e z a z a b a v o . — P o n e d e l j e k , 8 . m a r c a : 18 Z d r a v -
n i š k a u r a 18 .20 P l o š č e . 18 .30 S l o v e n s k a n a r o d n a 
p e s e m . 1 9 . 3 0 N a c . u r a . 1 9 . 5 0 Z a n i m i v o s t i . 2 0 P r e -
n o s . 2 2 . 1 5 P l o š č e . — T o r e k , 9 . m a r c a : 11 š o l s k a 
u r a . 1 8 P e v s k i k o n c e r t . 1 8 . 4 0 V i š e k i s l a m s k e k u l -
t u r e v A b b a s i d i . 1 9 . 3 0 N a c u r a 19 .50 Z a b a v n i 
z v o č n i t e d n i k . 2 0 P l o š č e . 2 0 , 1 5 I g r a » P r e k o n a š e 
m o č i « . 2 1 . 1 5 P l o š č e . 2 2 . 1 5 R a d i j s k i o r k e s t e r . — 
S r e d a , 10. m a r c a : 1 8 M l a d i n s k a u r a . 18.20 T e r a r i j . 
18 .40 S l o v e n s k i g o r s k i v o d n i k i . 1 9 . 3 0 N a c . u r a . 1 9 . 5 0 
Š a h . 2 0 A k a d e m s k i p e v s k i k v i n t e t 2 0 40 P l o š č e . 
2 1 . 1 0 K l a v i r s k a g l a s b a . 2 2 . 1 5 C i m e r m a n o v t r i o . 

Soliden nakup 
d a m s k e g a v o l n e n e g a b l a t f a z a p o m l a d a n s k e p l a š č e 
i n o b l e k e t e r r a z n o o n n u f a k t n r o n u d i d r ž a v n i m 

u r a d n i k o m t u d i n a o b r o k e 

Oblaliio m Stovenuo 
Ljubljana, Tjfrševa 29 (Hiša Gospodarske zveste) 

Do p r e k l i c a n u d i m o blago deloma t u d i na h r a n i l c e 
k n j i ž i c e č l a n i c Z a d r u ž n e z v e z e , L j u b l j a n a . 

Me n Sililo 
D o s p e l a j e s v e ž a p a r t i j a p o z n i ž a n i , 

z e l o u g o d n i c e n i . P r i p o r o č a s e t v r d k a 

n. st clc 4 iPieSicis 
U U » L J A N A - f N & a c a r t e v t i * 

(Škofijska palača) 

Dober o č e . Z a k a j p a 
nai sosed t a k o p o g o s t o 
menjava z d r a v n i k e ? K a j 
ni z n o b e n i m z a d o v o l j e n ? 
- Z a d o v o l j e n j e ž e , t o d a 
p t i . ki g a j e I m e l p r e j , 
Je vzel n j e g o v o h č e r k o . -
Jo, i n ? — I m a n a m r e č 
»e eno. 

V k o p a l i š č u . G o s t v 
kopališču: C u j t e , ta v o d a 
»i po p r e d p i s i h to j ) la 7 0 
stopinj, t e m v e č 85. — S e -
l i l a , k e r s t e p r e d o l g o 
»ranil v nj i t o p l o m e r . 

Dober s l u g a . S l u g a : 
ž e l i t e ? « _ 

»Govoril bi r a d z g o s n o -
f r m b a r o n o m . « — » K a j 
"j, radi o d n j e g a ? « — 
p r i h a j a m z r a č u n o m . « — 
"Gospod b a r o n jc o d p o -

v a ' v A m e r i k o . « - » . . . 
1 računom, ki b i m u g « 

p o r a v n a l . « — S l u g a : 
• m s e ie b a š d a v i v r -

nii. Izvolite » s t o p i t i . « 

Kazloček. T r i s t a n Ber-

" (r i1 ie z n a l d o b r o z a v r -
N e k o č g a je neka-

^ P a d r a ž H a f . S c J d i m , d a 
"'s e tako n e u m n i , k a k o r 
g l e d a t e . « B e r n a r d 
P? mirno o d g o v o r i : » T o 
le ravno r a z l & e k m e d na-

avema.« 

n r ; 2 a k a i ? e n s k c ne služijo 
P i vojakih. aPapa, I aki j 

Lai m a m i c a n i b i l i 

da v i ' ~ » S a j b i m o r -

& u b o g a P t i . « m 0 r a i < > V 0 -

naučila peti duet in slednjič se je približal večer, ki 
noj bi ušesa Zelenoločanov razvedril s koncertom. 

Stari tujec, žal, ni mogel biti navzoč pri slavju 
svojega nečaka, ker je bil bolan, vendar pa Je dal 
županu, ki ga je eno uro prej obiskal, nekaj navodil 
glede nečaka. »Saj je dobra duša moj nečak,« je 
dejal, »a sem ter tja mu pridejo razne čudno misli v 
glavo iu potem prične uganjati neumnosti; prav za-
radi tega mi je žal, da »e ne morem udeležiti kon-
certa; kajti mene se silno boji, že ve, zakaj! Sicer pa 
moram njemu v čast reči, da to ni duševna raz-
posajenost, ampak je zgolj telesna, je utemeljena v 
vsej njegovi naravi; blagovolite torej, gospod župan, 
če bi mu morda prišle take misli, da bi se vsedel na 
notno stojalo ali da bi na vsak način hotel gosti na 
kontrabas ali kaj »ličnega, blagovolite niu le njegovo 
visoko ovratnico nekoliko zrahljati, ali, če bi tudi 
potem no bilo boljše, mu jo popolnoma razveza t i. 
Videli boste, kako vljuden in dostojen bo potem.« 

Zupan se je zahvalil bolniku za njegovo zaupanje 
in je obljubil, da bo, če bo treba, tako storil, kakor 
mu je svetoval. 

Koncertna dvorana je bila nabito polna, zakaj 
zbrala se je bila vsa Zelsna Lok« in okolica. Vsi 
»ovci, uradniki, poljedelci in drugi so z rodbinami 
vred prišli tri ure dalefi od vseh strani, da bi se s 
Zelenoločani naslajali ob velikem užitku. Mestni mtt-
sikanti so se izvrstno odrezali, za njimi je nastopil 
župan, ki je igral na mali bas, spremljal pa ga je na 
piSžal lekarnar; za temi je pel organist basovsko 
arijo med sploSnim odobravanjem in tudi doktorju 
niso malo ploskali, ko je odigral na fagotu. 

Prvi del koncerta jo minil in vsakdo je sedaj na-
peto pričakoval drugi del, ko bo mladi tujec * žu-

panovo hčerko proizvajal duet. Nečak je bil prišel y 
sijajni obleki in je bil že davno obrnil pozornost 
vseh navzočih nase. Vlegel ae je namreč, ne da bi 
bil mnogo povpraševal, v krasni naslanjač, ki so ga 
bili pripravili za neko grofico iz soseščine; stegoval 
je noge daleč od Bebe, motril vsakogar skozi veli-
kanski daljnogled, ki ga je uporabljal poleg velikih 
naočnikov, in se igral z velikim mesarskim psom, ki 
ga je bil pripeljal v dvorano, čeprav je bilo pre-
povedano pse s seboj jemati. Grofica, za katero je 
bil naslanjač pripravljen, je prišla, •« nečak se še 
zmenil ni, da bi vstal in se ji umaknil; nasprotno, še 
udobneje se je vsedel in nihče se ni upal mlademu 
možu o tem kaj frhniti. Imenitna dama pa je morala 
na popolnoma preprostem slamnatem stolu sedeti 
sredi med ostalim ženstvom mesteca in se je baje 
nemalo jezila. 

Med krasnim županovim igranjem, med izvrstno 
prijatelji glasbe v Zeleni Loki. Zupan je igra! mati bas 
doktor izvabljal fagotu čudovite melodije, in je vse 
sapo pridrževalo in poslušalo, je ukazal nečak psu, 
naj mu prinese robec, ali pa je na glas klepetal a 
svojimi sosedi, tako da se je vsakdo, ki ga ni poznal, 
čudil odljudnim navadam miadega gospoda. 

Zato ni čudno, da je bilo vse radovedno, kako bo 
proizvajal duet. Pričel se je drugi del; mestni mu-
zikanti so bili nekaj malega zaigrali in zdaj je stopil 
župan a hčerko k mlademu možu, mu poda! note ln 
dejal: »Mesj6 (gospod), ali ne b! boteli zdaj peti 
duet?« Mladi mol BO je smejal, kazal zobe, skočil 
kvišku, onadva pa sta mu sledila k notnemu stojalu 
ln vsa družba jo bila polna pričakovanja. OrganIst je» 
dal takt in potnignil nečaku, naj začno. 



IZ ŽIVLJENJA KMEČKIH 
Tečaj mladinske kmečke zveze 

za dekleta 
1 v e l i k i m u s p e h o m j e b i l z a k l j u č e n v o d i t e l i s k i 

t e č a i M l a d i n s k e k m e č k e z v e z e z a k m e č k e f a n t e . 
J 5 k r e p k i h , d e l a v o l j n i h i a s s t o v ie na o s e m d n e v n e m 
t e č a j u , k i s e i e v r š i l v V a j e n i š k e m d o m a v L j u b -
l j a n i d o b i l o m o č n o p o d l a g o , n a k a t e r i b o d o g r a d i l i 
t v o j o m l a d i n s k o k m e č k o o r g a n i z a c i j o . N a v d u š e n j e , 
• k a t e r i m s o s p r e m l j a l i T e « č a s p r e d a v a n j a , j e g a -
r a n c i j a , d a b o d o s v o j o o a l o g o t u d i v e s t n o i z v r š i l i 
P r e ž e t i z i d e j o k m e č k e s k u p n o s t i in s t a n o v s k e z a -
v e s t i s o s « l o t i l i d e l a , k i b o d o b i l o s v o j i z r a z v 
m o č n i s t a n o v s k i o r g a n i z a c i j i 

P r i s v o j e m d e l a p a n e b o d o o s a m l j e n i , z a k a j 
t o d i k m e č k a d e k l e t a b o d o p r i č e l a p o d r u g i s t r a n i 
s e n a k i m d e l o m , V ta n a m e n p a j e g l a v n i o d b o r 
o r g a n i z i r a l z a k m e č k a d e k l e t a š e s t d n e v n i t e č a j , 
k i s e b o z a č e l v s o b o t o , d n e 6. m a r c a , v L i c h t e n -
t k u r a o v e c a z a v o d a . T a t e č a j b o o b i s k o v a l o o k o l i 
3 5 k m e č k i h d e k l e t i z v s e h k r a j e v S l o v e n i j e . V s e 
o n e , k i s o s e ?.a t a t e č a j p r i j a v i l e , b o m o o b v e s t i l i 
p i s m e n o , o p o z a r j a m o p ? d a n e s , d a s e p r i č n e t e č a j 
ž e o b S z j u t r a j i n d a m o r a j o z a r a d i t e g a p r i t i ž e v 

rt t e k s p o p o l d a n s k i m i v l a k i . , V s a o s k r b a b o v 
i c h t e n t h u r s o v e m z a v o d a i n s i c e r b r e z p l a č n a . Z a t o 

e * t a k o j p o p r i h o d u v l a k a n a p o t i t e t j a . 

Iz pisarne Kmečke zveze 
Ž i v e in m o č n o r a z g i b a n e ao v s e n e d e l j e m e d 

k m e č k i m l j u d s t v o m . P o k r e t s t a n o v s k e o r g a n i z a c i j e , 
k i j e d o b i l s v o j e g a i z r a z a v K m e č k i z v e z i , j e m o č n o 
r a z g i b a l v s e p o d e ž e l j e in o p o z o r i l k m e č k o l j u d s t v o , 
d a je t r e b a v s e d a n j e m č a s a s t r n i t i s v o j e t i l e i n s e 
l o t i t i d e l a z a i z b o l j š a n j e p o l o ž a j a . M o č a n o d m e v 
p r i h a j a i v s e h s t r a n i , in p o v s o d s e u s t a n a v l j a j o š « 
v e d n o k r a j e v n e e d i n i c e K m e č k e z v e z e . N e m i n e 
n e d e l j a , d a s e n e b i n a n o v o u s t a n o v i l o v s a j p a r 
• d i n i c , s l i d a se> n e b i v r š i l i s t a n o v s k i t e č a j i K m e č -
k o l j u d s t v o , d o s e d a j n e o r g a n i z i r a n o j * s p o z n a l o , 
d a j e i s n j e g a m o č n a s t a n o v s k a o r g a n i z a c i j a n u j n a 
potiebs, č e s e h o č e p r e j e d v i g n i t i s t i ! ; k a m o r s o 
j ja t r e š č i l e t e ž k e g o s p o d a r s k a p r i l i k e i n n e r a z u m e -
v a n j « o d l o č u j o č i h č m i i e l j e v . T e s v o j « s t a n o v s k a 

o . - g a o i z a c i j e s e d a n e s o k l e p a v e č i n a k m e č k e g a 
l j u d s t v a , p r i p r a v l j e n a v n j e j s t o r i t i v s e z a z b o l j š a -
n j e t e ž k e g a p o l o ž a j a . O b s t r a n i s t o j i j o z a e n k r a t 
š e s a m o t i s t i , k i h o č e j o v i d e t i n a j p r e j k o r i s i i , k i 
j ih b o K m e č k a z v e z a i z p o s l o v a l a , in p a t i s t i , k i s e 
i e z d a v n i j v e č n e p o č u t i j o k m e t e , d a s i s e p e č a j o 
z d e l o m , k i ni d r u g e g a k o t k m e t i j s k o . 

U s t a n o v n i o b č n i z b o r i s o b i l i v n e d e l j o v S e v -
n i c i , Ž e l e z n i k i h , B l e d u in B a n j a L o k i p r i K o č e v j u . 
U d e l e ž b a j e b i l a n a v s e h t e b z b o r i h v e l i k a , k a r 
j a s n o p r i č a o z a n i m a n j u , s k a t e r i m s p r e m l j a k m e č -
k o l j u d s t v o d e l o K m e č k e z v e z e . N a v s e h o b č n i h 
z b o r i h s o b i l i z a s t o p n i k i g l a v n e g a o d b o r a , k i s o 
r a z l o ž i l i p o d r o b e n n a č r t K m e č k e z v e z e i n p o m e n , 
k i g a i m a t a o r g a n i z a c i j a . D o z a d n j e g a u d e l e ž e n c a 
s o s e v p i s a l i v K m e č k o z v e z o , z a v e d a j o č s e , d a j e 
t u n j i h m e s t o z a i z n a š a n j e p r e d l o g o v i n n a s v e t o v , 
k i n a j g r e d o v k o r i s t k m e t u . Z l a s t i j e b i l ž i v a h e n 
o b č n i z b o r v S e v n i c i . U d e l e ž i l o s e g a j e p r e k o 1 5 0 
č l a n o v , k a r j e z a t a m o š n j e r a z m e r e z e i o v e l i k o . 
G . d r . J e s e n k o , k i u ž i v a m e d t a m o š n j i m k m e č k i m 
l j u d s t v o m v e l i k o z a u p a n j e , j e n a v d u š i l v s e z a 
K m e č k o z v e z o . I z v o l j e n j e b i ! o d b o r i z s a m i h d e -
l o v n i h i a p o ž r t v o v a l n i h k m e t o v , k i b o d o o r g a n i z a -
c i j o i z p o p o l n i l i in p r i t e g n i l i v n j o v s e , k i i m a j o 
l j u b e z e n d o s v o j e g a s t a n u . P o z d r a v i t i p a j e u s t a -
n o v i t e v K m e č k e z v e z e v B a n j a L o k i , k j e r ž i v i 
k m e č k o l j u d s t v o v t e ž k i h p r i l i k a h . V e n d a r s o t e 
z d r u ž i l i v e n o t e n n a s t o p in b o d o s s v o j o s t a n o v s k o 
o r g a n i z a c i j o p r e c e j o l a j š a l i d e l o z a n a p r e d e k s v o -
j e g a s t a n u . 

P07H1S N » i | > o | f * » i n n a j c e n e j š a m o l k a i n 

• M f c l M m « d a m s f c a k o l e s a , p l a š č a , z r a č n i c a 

i n v s e k o l e s a r s k e p o t r e b š č i n e d o b i t e p r i 

A. fCiHiOWl€ ' 
š t . V id prt S t i čn i n a p o s t a j i 

N a j l e p S e i a n a j m o č n e j š e b l a g o v « z a m o l k « , d a m s k e 

i n o t r o š k e o b l e k e , » r i ! « n * r u t e , k l o b u k e , č e p i c « 

s r a j c e i t d . v e d n o n a z a l o g i . C e h o č e t e « f © & r e i a 

S topiti, « g | « « l i i s « p r i m s e . 

V a m p o m a g a , d a z a d o b i t ® z o p e t z d r a v j e s po. 
m o č j o z d r a v i l n i h l a s t n o s t i b i l j a . 

N e b o d i t e s a m s e b i s o v r a ž n i k i 

B o l e z n i p r i raeoi iu b o l e č i n * o b s s e a e č n e m perila 
( m e n s t r u a c i j i ) u b l a ž i H e r s a a - ž a j . 

A l i V a s o v i r a d s b s l o a t ? 

s B i b i l i r a d i v i t k i ? T e d a i u p o r a b l j a j t e H E R S A N -
C A J 

Z a k a j t r p i t a b o l e č i n e r e v m a t i z m a in protina, 
a k o t o n i p o t r e b n o . H E R S A M - Č A J j« s r e d s t v o , ki 
V a m r t i o r g o l a j š a t i m u k e . 

H E K Š A N - CAJ » o m a g a p r i a r t e r i o s k l e r o z i in 
h e m o r o i d i h ( z l a t i ž i l i ! . 

A l i r « j š e n a v e s t e , d a j« H E K S A N - C A J dobro 
s r e d s t v o p r i o b o ! « n f u ž e l o d c a , j e t e r i a l e d v i c . 

H E R S A N - C A J s e d o b i v a v i z v i r n i h z a v o j i h r 
v s e h l e k a r n a h . 

Z a h t e v a j t e b r e z p l & č s o b r o š u r o i n v z o r e c o d : 

» R A D I O S A N « , Z a g r e b , D u l t j a n l a o v * a i i c a i t e v , t 
Kffg. U . 19(04 33 

V vsako filio »Domoljuba«! 

ČLOVEŠKO TELO 
IN NJEGOVO 

NARAVNO ZDRAVLJENJE 
P o m l a d j « t u I K a k o r p r i r o d a , t a k o 

j « t u d i n a š e t e l o o n e m o g l o in s e t e ž k o 

b r a n i b o l e z n i . Z a r a d i t e g a m u m o r a m a 

p o m a g a t i i n g a n a p r a v i t i o d p o r n o i n 

z d r a v o . M o r a m o g a o č i s t i t i n a k o p i -

č e n i h m t e l e s u š k o d l j i v i h t v a r i n t e r 

m u d o v a j a t i n o v e i n o ž i v l j a j o č e š o k e . 

V i a n a m e n s « p r i p o r o č a n a r a v n o 

z d r a v l j e n i « s 

i « 
č a j e m 

k i i e p r i p r a v l j e n v e č i n o m a i z n a j -
b o l j š i h p l a n i n s k i h z e l i š č i n j e n j e g o v o 
k o r i s t n o d e l o v a n j e £e p r i z n a n o v z n a n -
s t v e n i m e d i c i n i 

D o l g o l e t n e i z k u š n j e n a m p o t r j u j e j o , 

d a j e » P l a n i n k a « z d r a v i l n i č a j z e l o 

d o b r o l j u d s k o z d r a v i l o , k e r i z h a j a j o 

< o v e s e s t a v i n e i z z n a n s t v e n « in d e -

l o m a t u d i i z I j n d s k « m e d i c i n « . 

. . P l a n i n i « " z d r a v i l n i č a j j « 

r e g u l a t o r z a čiščenje i „ o b n a v l j a n j e . 

R a d i t e g a u č i n k u j e 6 — 1 2 t e d e n s k o 

z d r a v l j e n j e t » P l a n i a l t a « č a j e m B a -

h o v e c i z r e d n o d o b r o : 

p r i s l a b i ž e l o d č n i p r e b a v i 
i n z a p r t j u , 

p r i s l a b e m i n n e r e d n e m d e l o v a n j u 

črevesja, 

pri aapctosif telesa, 
pri omotici, 
g l a v o b o l a , n e s p e č n o s t i i n z g a g i , 

p r i o b o l i s j i h s e č n e k i s l i n e 

i n h e m o r o i d i h , 

p r i o b o l e a j u j « t e r , 

p r i n c r v o s i i in J i r č n i o b o l e z n i h , 

» P l a n i n k a « z d r a v i l n i č a j p o s p e š u j « 

t e k . Z a h t e v a j t e t l e k a r n a h i z r e c n o 

• P i a m n k a « č a i B a h o v e c , V e l i k i p a k e t 

D i n 2 0 - — , p o l o v i č n i D i n 1 2 — i n p o . 

» k u s n i o m o t D i n 3 5 0 . » P l a n j n k a , č a j 

j e s a m o t s d b j p r a v i , č e j e Z i p r t i n 

p I o E i b . r a n i a n o s i n a s l o v p r o i z v a j a l c a ! 

APOTEK« Mt. ®@if®»£C, LJUBLJANI 

S p . b r . 1 4 . 2 1 2 R g . « o d 10. V I L 1 9 3 4 . 

• I I M U I 



registr. zadruga z ncorn. zavezo 

o b s i j a n a , mmmimrn mm 
v lastni palači 

obrestu je h r an i l ne ^ l oge IMifiiffifciHCfe 

obrestuje po 4°/0, p?oti odpovedi po 5% 

M a l i o g ! a § n i k 
V s a k a d r o b n a v r s t i e a a l i o j e p r o s t o r v e l j a z a 
e n k r a t D i o N a r o č n i k i „ i ) o n o c l j u b 6 " p l a č a t e 
t a m o p o l o v i c o , a k o k u p u j e m k m e t i j s k e po-
t r e b š č i n e a l i p r o d a j a j o s v o l e p r i d e l k e a l i 
i š č e j o o o a l o v o z i r o m a o b r t n i k i p o m o č n i k o v 

nll » a i e n e e v l n n a r o b e . 

P r i i t a j b i r i a ta min oglme te p l a t u j e n a p r e j . 

fflin, g o z d i , t p a n l M 

in v i n o g r a d 7, z i d a n i c o , 
je io lopa l e g a , v l e p i 
okol ic i D o l e n j s k e , p o 
ueodni c e n i n a p r o d a j . 
Naslov v u p r a v i » D o -
m o l j u b a « p o d St. 2 4 5 2 . 

v i a o k o -
d e b e l n a in s r e d n j e d e -
belnn v p r e m e r u 17 d o 
20 mm. v o b s e g u 5 d o 
7 c m : 1. v r s t a j a b l a n e 
Din 5. II. i>in 4. H r u -
ške 1. U m 8. 11. D i n 6. 
Č e z n j e . o r e h i D i n 0 . v i -
soke 1 m. P r i t l i č n e ja-
blane, h r u š k e D i n 6 k o -
mail. v s e n a j b o l j š e Ha-
kovosti . v s a k o d r e v o 
j a m č e n o z a s o r t o . Z a h -
tevajte od p r i z n a n e d r e -
v e m i c e D r e v e s n i f a r s k e 
ia iru^e v D o r t n r j i b -
Skotia L o k a 

P r o d a s e p o s i s f s s 

v L a n r o v e m [ T i K s d o v 
Ijiri. o b s t o j e č e iz h i š e . 
hleva, i l r i a r n i c e I n n j i -
ve v i z m e r i 4 5 0 0 m " p o 
ugodni c e n i , e v e n t t u d i 
na bran. k n j i ž i c e . P o -
sebno u g o d n o z a u p o -
kojence. — V p r a i a i i 
pri G o s p o d a r s k i z v e z i 
v L j u b l j a n i . 

ČMliarshi Ms. gjnj 
»Cil inder* , d o b r o o K r s -
njen, p r o d a m z « 7 0 0 d i -
narjev. e v ^ n t u e l n o t u d i 
z a m e n j a m z a k o l o — 
Modic, M o k r o p o l j e p . 
St. J e r n e j . 

H l a n p c , r i , | e n i n po-nispiis yen ki jma 
veselje d o k o n j . d o b i 
službo. M e s e č n a p l a č a 
250 d o 300 D i n . Niw«!<w 
» (spravi > D o m o l j u b a « 
pod Stev. 3 2 4 1 . 

H l a p c i i u M C e m 

»a k m e t i j o . — Ž a b j e k . 
Hrnlnik 13 . L j u b l j a n a . 

Č r p a l k e 
za gnoj-

«'co, pluge, brane in 
»se d rugo orodje, polje-
delske stro e, čebelar-
»k« potrebščine, raz-
»felliva i. t. d. dobita 
jo zn Janih cenah v 
«ele,;nini Fr. Stupica, 
J-Ubijana, Gosposvet-
•ka cesta J. 

* a v s a k m e č k a 
J„J . . d e l a < s n r e j m e 

»le„ ^ 0 V & e k , D r a v l j e 

S l R l I l M 

» p e š č e n e z e m l j e u g o d -
5 ° r a z p o š i l j a J e g l i t s c h 

H l i i i P Š S D l l B l i l 

d o b r e k v a l i t e t e b o s t e 
n a k u p i l i z a p o m l a d v 
n a j v e č j i i z b i r i p r i P r o s -
k e r j u . S v P e t r a e. 14. 

f l k o n j e m i n 
O i s p i i n M v s a k m e f k a 
d e l a . Q o r e n > e a 3 0 — 1 5 
l e t , s p r e j m e m , l o n u d b e 
n a u p r a v o D o m o l j u b a 
p o d š i f r o >100« š t . 3 2 0 0 

taškesia Misnea 
i a k o j » p r e j m e m . H r a n a 
in s t a n o v a n j e p r i m e n i . 
A l o j z i j H o n c e l j . H r i t o f , 
K r a n j . 

O s b r b a i k 7 m " * ' ' n . • 

H(Mi u m a s a m o s t o j n o 
u p r a v l j a t i s r e d n j e v e -

i k o k m e č k o p o s e s t v o . 
K a v č i te z m o ž n i i n a b -
s o l v e n t i k m e i i i s k i h š o l 
i m a o p r e d n o s t . P o n u d -
b e j e p o s l a t i n a u p r a v o 
» S l o v e n c a « p o d » O s k r b -
n i k i š t e v . 2 9 7 4 . 

s k o r a j a o v a i n 
htmrn. r i r v o v n s t -

nih z n a m k . Singer m 
Pfaff š i v a ni s t r o j i k i 

o d g o v a r j a j o p o p o l n o m a 
n o v i m , p o c e n i e a p r o -
d a j e d i n o p r i » P r o m e t « 
v L j u b l j a n i ( n a s p r o t i 
križan ko cerkve). 

S p n j s O T f s n f a M 

k c o e U k a d e l a , 1 5 d o 1 3 
l e t . I v , K o č a r , Z a l o g 9 , 
D e v . M a r . v P o l j u . 

firalss stali 
o d 2 0 0 0 D i n . N a z a l o g i 
V e s t a , P i a l f . tiritzner. 
K o l e s a o.1 D i n 5 5 0 — , 
» H e i k u l e s t u d 1000 D i n 
d a i j e . N a j c e n e j e e d i n o 
l e p r i t v r d k i P l e v e l v 
P r a s k i p . M e d v o d e . 

I s i i z a r s h a s s i s n t s 

s e s p r e i m e t a t a k o j . H r a -
n a m s t u n o v a n j e v h i š i , 
S k r b i n c . & K o i n p . . V i ž -
m a r j e p r i L j u b l i a n i . 

za vsa hišna dela 
sprejme takoj 

I v a n R e r i i s , V o g e l n a 5 , 
T r n o v o . 

S p P B | ! i ! 8 I l i i a p C R 
k m e č k e g a f a n t a o d 2 0 . 
d o 2 6 l e t , v a j e n e g a k o n j 
i n d e l a n a k m r t i j i . i n 
e n e g a f a n t a , š o l e p r o -
s fegJi . N n S t o p t n k o i p r i 
S t . , H u p a š t . 1 0 . p o t a 
K r a n j , G o r e n j s k o . 

i r i i a l S S o i i i a 
p o š t e n e g a , d o b r o m o č , 
sprejme takoj Stanko 
O r e g o r i č , k r o a č , N a d -
leak pri Loiu. 

iilraiicif 
M o l k e m o d n o k a m £ a t a e o d D i n 4 0 ' — , 6 0 " — , , 
1 0 0 ' - — , 1 2 0 ' — i » i . d , j d a m a k o v o i n e a « b l a g o s o 
k o a t u a « o d Q * » 2 0 ' — , 2 5 ' — , 3 0 - — i. L A ; d a s n s k a 
v o l n * u o b l a g o z a o b l e k e o d D i n 1 0 ' — , 1 2 * ~ , i S ' " , 
2 0 ' — L i d . V s l i k o k b e r o m o š k i h k l o b u k o v , d i t r a . 
s k i h a l a m n a t i h č c p i e . m o l k i h s r a j c i. t d , v a m n u d i 

v e d n o l e n a j b o l j š e in n s s i c e n e - š e 

L U D V I K D O L I I N , i t g t l C C 
N e k u p u j t e o d k z o š a i a r j e « p o b i t l a b , k e r d o b i t e 

v t d n o c e n e j š e i n b o l j š e v t r g o v i n a h . 

M n w » l taetovalcl l n t r g o v c i ! 

N a n a v i M st » o v o r n u n t t r a t K i l t s e , 
So Vtemmi natom HfleLKi. t, mirni 
tK>4»5» tal«n tm svoje Mtae pn-

t n » , S 6«m al prlJiranlt« 
|j-ol|«s!», ma, «ac s« denar. «iuil]o 
J a m s a AS(6eajt S i ta t a S r o t a m s 
Sivallm, s« mlet)® vaejra Sitnega 
s r a a v pol jn lsno f l a o m o h n , s o l r o r 
BSsRiCni ia uolentnl gin. ža pogoa 
s a l t o n f i o s u j a v u 3 u m ti a l i n o -
ter, k i V a m »trcK s » t ( f f i d r u g i h 

j u i a l o v . _ v « s m « 1 o 
m »W5t fc»*a«B» »Jilillc« v racua. 
Sausanrodaja 

T F M j f m S e f c & t e f n n 
eoittki p r t t e i M . 

IJnbiJiBft - Ale4«y{«ve. 24. 



A k o ž e l i t a k u p i t i d o b r a i a p r e i z k u š e n * 
s e m e n a , m o r a t e z a h t e v a t i p o v s o d s a m o 

r D r . F r a n e Hermane 

«!-priis»rij l inrg. tdl t p, 

O r d l n i r a : I I . - L 

Ljubljana 
K o m e n s k e g a u l . 4 

T e l e f o n St. «63» 

( V s a k a v r e č i c a m o r a b i t i t a k o n a z o a č e n a ) 
V s l u č a j u , d a t a k i h s e m e n p r i V a š e m 
t r g o v c u ni d o b i t i , s e o b r n i t e aH v e l i k o 

t r g o v i n o s s e m e n i 

J o s i p m - m r n i i i j i i i i i i i i i 

a š t t t o M « ® cesne i t 8 
( n a s p r o t i b o l e l a » U N I O N « ) 

C e n i k v s e h v r s t s e m e n z a v r t , t r a vn i k 

in p o i j s , l e p e c v e t l i c e i t d . j s b r e z p l a č n o 
n a r a z p o l a g o , l e p i i i t * p o n j e g a . 

k o n c e s i i o a i r a n a i r g . a g e n t u r s v b a n č n i h i n k r e d i t n i h 
p o s l i h v Ljubljani, B e e t h o v n o v a 
u l . 14/1. T e l e f o n 3 5 - 1 0 — v n o v č i v i o g c 
d e n a r n i h z a v o d o v n a j b o l j e t a k o j v g o t o v i n i v e d n o 

najkulasstneie. Vse informacije brezplačno. 

Z d r a v n i š k a Z d r a v n i k j e b i l p o k l i c a n k m a -
l e m u d e č k u , p a n i m o g e l d o g n a t i p r a v e g a v z r o k a 
n j e g o v e b o l e z n i . M a t i g a n a v s e n a č i n e p r o s i , d a 
b i d e č k u p o m a g a l . S l e d n j i č j o z d r a v n i k p o t o l a ž i 
z n a s t o p n i m r e c e p t o m ; > D a l m u b o m n e k a j t a -
k e g a , d a b o p a d e l s i n k o v o m e d l e v i c o i n z a l a k e 
b o l e z n i s e m p a j a z n a j b o l j š i z d r a v n i k v m e s t u . « 

T a k o j e ! A . : » K a k o |e t o , d a h o d i š v tem 
m r a z u v t a k o l a h k i i n ž e o b n o š e n i z i m s k i s u k n j i ; ) 
a l i t e n i č n e z e b e ? T v o j a ž e n a i m a p a t a k o dra« 
g o c e n z i m s k i k o ž u h . t — B . : » J e ž e t a k o ; m e n e 
s i c e r n e z e b e r a d o ; o s o b i t o če se s p o m n i m n a v i . 
s o k o c e n o ž e n i n e g a k o ž u h a , ir . i p o s t a n e n a e n k r a t 
v r o č e . « 

v d o b r e m s t a n j u , z e m l j e 
z a 4 ž i v i n e ( l a h k o s e 
k u p i l u d i m a n j ) . O m a -
b e n , J a v o r 3 3 H r u š i c a 
p r i L j u b l j a n i . 

S k r i s r s M S f s m p i p 

v s a k o m n o ž i n o , p r v o -
v r s t e n , z d r a v , p r o d a m . 
— F r a n c D r e š a r . S a v l j e 
š t e v . 2 5 . J e ž i c a . 

V i M f A k e r e V k i i M m 
ga aaprmil«, j* bil 
sam* maka. 

K m e č k a « v o z * v L j u b l j a n i i m a v n e d e l j o , dn® 
7. m a r c a s v o j r e d n i l e t n i o b č n i z b o r , k i s e b o v r š i l 
v F r a n č i š k a n s k i d v o r a n i . Z a č e t e k j e o b 1 0 . u r i d o -
p o l d n e . P o o b č n e m z b o r u p a s e v r š i v e l i k o k m e č k o 
z b o r o v a n j e , n a k a t e r e m b o d o g o v o r i l i g . n a č e l n i k 
i l r o d a r , g . P u š i n d e l e g a t o d O k r o ž n e g a o d b o r a v 

M a r i b o r u . 

\ s e i n j e z n a n o , d a j e t u d i p r i n a s k o m u n i z e m 
r a z š i r j e n , z l a s t i m e d m l a d i n o . V p r a š a n j e : K o l i k o 
p a j e p r i n a s k o m u n i s t o v , k i k o m u n i z e m t u d i r a -
z u m e j o ? 

PRILIKA 

9i. wira cesia Z9 ia s cer 

S t o f i 140 c m Sir. n a j c e n c j š a k v a l i t e t a od D i n 24 - 35" . 
M o t i 140 c m šir . s r e d n j e v r s t n i , t r p e ž n i , , „ 4 0 - 6 5 " . 
K a m g a r m s r e d n j i h k v a l i t e t 7 0 - 1 1 0 - -
A n g l e S k i k a a i g a r n i n a j f i n e j š i 1 4 0 - 1 9 0 ' -
K o m p l e t n a p o d l a g a z a o b l e k e , n a j c e n e j š k D i n 6 2 ' -
K o m p e t n a s r e d n j e v r s t n a p o d l a g a 98 . 
K o m p l e t n a p r v o v r s t n a p o d l a g a " j « . 

k a k o r t u d i v s e v r s t e h l a č e v i n e z a d e l a v n e h l a č e i t d , 
P o a s o r l V s a k , k d o r k u p i z a k o m p l e t n o m o š k o 
O b l e k o , d o b i l e p o s v i l e n o k r a v a t o z a n a m e č e k . 

O T R O Š K E O B L E K E . . . . 

M O Š K E O B L E K E 

M O Š K I P L A Š Č I . . . . . . 

M O Š K I H U B E K T U S P L A Š Č I 


